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Nagyszabású Millecentenáriumi Em
léknapot rendezett községünkben au
gusztus 19-én az Önkormányzat Oktatá
si, Kulturális ás Sportbizottsága, melyen
Franciaországból érkezett kultúrcsopor
tok is részt vettek.

Az emléknap francia ás magyar
nyelvű Ünnepi szentmisével kezdődött.
Minden hívő hazánk fennmaradásáért
imádkozott. A szentmise után a község-
háza előtti kopjafához vonultak az Ün
neplők. Amíg az Önkormányzat, az in
tézmények, a francia küldöttség ás a
pártok vezetői elhelyezték koszorúikat,
minden résztvevő őseinkre, a dicsőséges
honfoglalókra gondolt.

Délután a Művelődési Házban gyö
nyörű kiállítást nyitott meg Fehémé Sze
keres Zsuzsa kultúrigazgató. A kiállítá
son dr. Baky Endre fotóiban, Balogh
László fafaragásaiban, dr. Csősz László
né textilképeiben, a népi díszítőművé
szeti szakkör húrizéseiben, Simon János,
Szentandrássy Endre ás Turza Ferenc
festményeiben ás Ujszász életéről ké
szült fotókban gyönyörködtek a nézők.
A megnyitón Almási Klára és tanítvá

nyai francia nyelvű műsorral kedvesked
tek a vendégeknek.

Este nívós Ünnepi műsor volt a Mű
velődési Házban. A honfoglalást idéző
színpadképet Deák Sándor ás Simon Já
nos készítette. A műsort Nagyné dr.
Szelmák Erika polgármester Ünnepi be
széde nyitotta meg. Beszédében ismer
tette a magyarság eredetét, életét, ván
dorlását az őshazából az újhazába, az új
haza elfoglalását, a honfoglalás törté
netét. Az ünnepi műsorban szerepelt a
Mazsorett csoport, a Százszorszép Nép
dalkőr, a KREA-THEA pantomim cso
port, Szuróczki Zsanett ás a franciaor
szági Auzeville község kórusa. A nívós
kultúrműsor szereplőit hatalmas tapsvi
harral köszöntötte az ünneplő közönség.
A műsor után vacsorával egybekötött
táncrnulatságon ünnepelt, szórakozott a
jó hangulatú táncoló sereg a Gimnázi
urn aulájában.
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ÖNKORMÁNYZAT

Testületi ülés

újszászi képviselő-testület egyhónapos
nyári szünet után augusztus 13-án tartotta
munkaterv szerinti ülését.

A tervezett napirendi pontok közül a
TITASZ kirendeltség Ujszász nagyközség-
ben végzett tevékenységéről szóló tájékoz
tatót a testület levette a napirendről. A tájé
koztató megérkezett a testülethez, de az
ülésre a meghfvás ellenére sem a kirendelt
ségvezető, sem helyettese nem jelent meg.
‘1~vollétükben a képviselők nem tárgyalták
a tájékoztatót.

Így elsó napirendi pontként az 1996. I.
félévi költségvetési zárszámadás teljesítésé
ről szóló beszámolót, rendelet-tervezetet
tárgyalta a képviselő-testület. A zárszáma
dást előzetesen megtárgyalta a Pénzügyi Bi
zottság és a Kisebbségi Onkormányzat is. A
legtöbb kérdés az Időskorúak Szociális Ott
honának gazdálkodását érintően hangzott
el. Javaslatként elhangzott, hogy vala
mennyi intézményvezetővel át kell tekinteni
intézménye gazdálkodását, hogy ne legye
nek az év végén gondok.

Szó volt a szemétszállítűsi díjak befize
téséről, amely lassan és vontatottan halad.
A befizetési csekkek a költségvetési számla-
szám változása miatt kés4~5n készültek el.
Ezért kerültek ki későn a csekkek. Ez az
akadály most már elhárult. Várhatóan gyor
sulni fog a befizetés, amelyet a Polgármes
teri Hivatal is szorgalmazni fog.

A költségvetés tárgyalása során ismét
szóba került a helyi adók bevezetése. Las
san már Ujszász az egyetlen település, ahol
egyáltalán nem fizetnek helyi adót. El kell
azon gondolkozni, hogy az adóbevételekről
lemondhat-e továbbra is a testület.
A helyi adókra vonatkozó rendelet-terveze
tet októberben fogja tárgyalni a képviselő
testület.

A költségvetést, a félévi zárszámadást a
8/1996. rendelettel zárták a képviselők, akik
megállapították, hogy az 1996. L félévi gaz
dálkodás megfelelően történt, ezt tükrözi a
Pénzügyi Bizottság megállapítása is. ‘I~rmé
szetesen az év hátralévő részében is nagyon
takarékos gazdálkodást kell folytatni. Az
alapvető működést biztosítani kell, figye
lembe véve az áremelések pénzügyi vonza
tűt is.

Második napirendi pontként a képvise
lő-testület 1996. II. félévi munkatervét tár
gyalták meg és fogadták el a képviselők.

Az egyéb kérdések között a 9/1996. szá
mú önkormányzati rendelettel az áremelke
dések miatt módosította a képviselő-testü
let az élelmezési nyersanyagnormákat és té
rítési díjakat.

A 10/1996. számi~ rendelet a térítési dí
jak és a tandíj megállapítását szabályozza.

Ujra önkormányzati hatáskörbe került
az új gázbekötések esetében fizetendő köz
műépítési hozzájárulás megállapítása. A
gázbekötéskor fizetendő összeget 25.000
Ft-ban állapította meg a képviselő-testület.
A befizetett összeg lakáscélú támogatásra
kerül felhasználásra.
Az Ujszászi Önkormányzat felhatalmazta a
Jász-Nagykun-Szolnok megyei Önkor

mányzatot, hogy a TIGÁZ RT részvények
hasznosításával kapcsolatos tárgyalásokon
Ujszászt képviselje.

Nagyné dr. Szelmák Erika polgármes
ter ismertette, hogy a megye településeinek
egyik legjelentősebb feladata a környezetvé
delmi . igényeknek is megfelelő színvonalú
hulladéklerakó telepek kialakítása, üzemel
tetése. Szakmai és gazdasági megfontolások
miatt is a megoldás középpontjába a regio
nális szeméttelepek létesítése került. 1995.
évben elkészült a szolnoki regionális hulla
déklerakó tanulmányterve, amely a környe
ző települések szilárd hulladékainak befo
gadását hosszútávon is lehetővé teszi. A re
gionális hulladéklerakó tervezett helye: a
Szolnok és E5szeg között lévő “Kutyagyár”
környéke.

A megvalósuláshoz szükséges állami tá
mogatások elnyerésére, pályázat benyújtá
sára van szükség. A hulladéklerakó telep
megépítéséhez szükség van a testület támo
gatására, szándéknyilatkozat megtételére.

Az újszászi szeméttelepet előbb-utóbb
be kell zárni. De a községnek nem áll ren
delkezésére annyi pénzösszeg, hogy a kü
lönféle szigorú előírásoknak megfelelő hul
ladékgyűjtőt tudjon fenntartani. Előbb vagy
utóbb a regionális hulladéklrerakót kell
majd igénybe venni.

Az újszászi képviselő-testület a regioná
lis hulladéklerakó építését nem támogatja
szándéknyilatkozattal.

A képviselő-testület kétszer szavazott a
Művelődési Ház és a Könyvtár összevoná
sáról. A második szavazáson (8 igen, 3 nem,
2 tartózkodás) a Művelődési Ház és a
Könyvtár összevonását határozta el, és a to
vábbiakban az igazgatói pályázat elbírálását
követő hónap első napjától kezdődően
összevont intézményként kívánja működ
tetni.

A képviselő-testület megbl~ta a Polgár
mesteri Hivatalt, hogy az összevonáshoz
szükséges koncepciót dolgozza ki és ter
jessze a testület elé.

A testület a pályázat kiírásához a jog
szabályban előírt feltételeket határozta
meg.

Rózsa György a ‘iblepülésfejlesztési és
Környezetvédelmi Bizottság elnöke beje
lentette, hogy középiskolai igazgatói teen
dői miatt feladatatai jelentősen megnöve
kedtek. Ezért úgy érzi, hogy bizottság elnöki
feladatait nem tudja megfelelően ellátni.
Ezért felmentését kérte. A bizottságnak to
vábbra is tagja marad. A bizottság elnöké
nek dr. Baky Endrét javasolta.

A képviselők megköszönték Rózsa
György bizottsági elnökként végzett aktív
munkáját, elfogadták lemondását. Dr. Baky
Endrét megválasztották a TFK bizottság el
nökévé.

Az ülés zárásaként a képviselők a 4. há
ziorvosi körzet működésének kezdeti ta
pasztalatait vitatták meg.

BESZÁMOLÓ

Újszász Nagyközségi Önkormányzat
1996. I. félévi működési, fenntartási, költ
ségvetési előirányzat teljesítéséről

IJjszász Nagyközségi Önkormányzat Kép
viselő-testülete az 5/1996. (III. 15.) számú
rendelettel hagyta jóvá az 1996. évi költség
vetési előirányzatát.

Az 1996. évi költségvetés tervezésénél a
lehetséges takarékossági tényezőket figye
lembe véve, az intézményvezetőkkel együtt
próbáltuk kialakítani a költségvetésünket
úgy, hogy az alapellátást minden intézmény
nél biztosítani tudjuk. Az első félév folya
mán, ha kisebb-nagyobb zökkenőkkel is, de
elmondhatjuk, hogy intézményeink műkö
dését biztosítottuk, igaz minimális szinten-
tartás mellett.

1996. első félévében a bevételi előirány
zatok összességében 59,0 %-ban teljesültek.
Az Ónkormányzat saját bevételeinek 63,7
%-os teljesítése az intézményeknél felemelt
nyersanyagnorma (mely maga után vonta a
térítési díj növekedését), illetve az Idősko
rúak Szociális Otthonánál az ugyancsak fel
emelt gondozási díj többlet bevételéből
adódik. A két önálló intézményünk többlet
bevétele biztosította a kiadási előirányzat
magasabb százalékának teljesítését.

A Személyi jövedelemadó, állami támo
gatás havi bontásban, nettó módon, a hó
nap végén kerül mindig leutalásra. Az utalá
sok az elmúlt félévben mindig pontosan ér
keztek, így az intézmények finanszírozásá
ban nem volt fennakadás.

Az Általános Iskolánál, a Gimnázium és
Műszaki Szakközépiskolánál, valamint a
Polgármesteri Hivatalnál a beszámoltatás
időszakában klflzetetlen számla nem volt.
Az Időskorúak Szociális Otthonánál a kifi
zetetlen számlák abból adódnak, hogy a
számlák fizetési határideje egyik hónapról
áthúzódik a másik hónapra, illetve az intéz
mény a térítési díjakat a nyugdíj fizetésekor,
a hónap közepén szedi, és ebből az összeg
ből teljesíti a számlatartozást.

A TB által finanszírozott feladatokra az
Egészségbiztosítási Pénztár a támogatást
havi bontásban küldi. A módosítás az isko
laegészségügyre, illetve az ügyeleti díjra ka
pott összegből adódik.

Az egyéb központi támogatást mindig
célirányosan kapjuk, tehát módosításra az
állam által kapott pótelőirányzat ad felha
talmazást.

Összességében a bevételek teljesítése az
első félév folyamán jónak mondható, ez a
magas bevételi arány biztosított fedezetet a
kiadások teljesítésére.

1996. évben működési, fenntartási Id
adásra 291.722,0 ezer Ft-ot terveztünk,
mely a félév folyamán 28.516,0 ezer Ft-tal
módosult. Ez a módosítás a bérpolitikai in
tézkedés hatására kapott közalkalmazotti,
illetve köztisztviselői bért és járulékait, kü
lönböző szociális célokra kapott összegeket,
tankönyvtámogatást, és a közhasznú foglal
koztatottakra kapott 70 %-os támogatást
tartalmazza.

Az 1. számú mellékletben szereplő mó
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dosított előirányzat csak a központilag ka
pott célirányos pótelőirányzatokkal válto
zott az eredeti előirányzathoz viszonyftva. A
többi módosítás csak a költségvetési rende
let módosításakor, a képviselő-testület hatá
rozata alapján készül el.

A működési kiadás teljesftése féléves
szinten 51,9 %‚ ezen belül a személyi jutta
tás teljesítése 48,5 %‚ a TB járulék teljesíté
se 50,6 %‚ a dologi kiadás teljesítése pedig
57,2% volt.

A dologi kiadások a legkörültekiatőbb
takarékosság ellenére is igen magas %-os
teljesítést mutatnak. Ez a magas teljesítési
arány abból adódik, hogy a költségvetés ter
vezésekor az élelmezési és energia árak nö
vekedését nem tudtuk az előirányzatokba
beépíteni.

A fejlesztési kiadások az első félév folya
mán a Munkás úti útépítés kivételével telje
sültek. Megépült a Bajcsy út, a 1V Házior
vosi körzeti rendelő felújítása is befejező
dött, a berendezés ugyan még hiányos, de a
következő hónapok folyamán az elmaradt
hiány is pótolva lesz.

Összességében az Önkormányzat 1996.
első félévi gazdálkodása a számok ismereté
ben kielégítőnek mondható, igaz intézmé
nyeink gazdálkodása az első félév folyamán
csak a szintentartásra szorítkozott. Az elkö
vetkező időben is nagyon fontos feladat,
hogy ezt a pénzügyi kondíciót megőrizzük.

Az 1996. évi költségvetés első félévi tel
jesítéséről intézményenként és feladaton
ként megbontva az 1-2. számú melléklet ad
tájékoztatást.

Nagyné dr. Szelmák Erika
polgármester

Újsz~sz Nagyközség
Onkonnányzatt~nak 8/1996. (VIII.

31.) számÚ rendelete Űjszász
Nagyközség Onkormányzatának
1996.1. félévI zársz~madásáról

Nagyközségi Önkormányzat Kép
viselő-testülete a módosított helyi önkor
mányzatokról szóló 1990. évi LXV törvény
16. ~. (1) bekezdése, a módosított államház
tartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény,
valamint a Magyar Köztársaság 1996. évi
költségvetéséről szóló 1995. évi CXXI. tör
vény helyi önkormányzatokra vonatkozó
előírásai alapján a Nagyközségi Önkor
mányzat 1996. I. félévi zárszámadásáról az
alábbi rendeletet alkotja.

I. Fejezet
1. *.

Az Önkormányzat I. félévi kiadásainak
és bevételeinek teljesített főösszegét:
179.208,0 rn/Ft-ban
- a kiadások főösszegén belül
- Személyi juttatás előirányzatát: 72.343,0
m/Ft-ban
- TB járulék előirányzatát: 29.399,0 m/Ft-
ban
- Dologi kiadások előiráayzatát: 64.553,0
rn/Ft-ban
- ‘1~Imogatások előirányzatát: 2.577,0 ni/Ft-
ban
- Fejlesztési, felújítási előirányzat teljesíté
sét: 5.489,0 mfFt-ban

BEVÉTELEK
ÖNKORM. BEVÉTELEK
1. Átengedett kőzp. adók. _______

- Személyi jöv. adó:
- Gépjárműadó:
2. Önkorm.költségv.tám.:
- Normatív tám.:
- Személyi jöv.adó &i.:
- Egyéb közp. tám.:
3. TB-től átvett pénzeszk.:
4. Alvett pénzeszk.jöv.p.:
5. Saját bevétel: ________

PM.Hiv. és intézményei:
Gimn.Műsz.Szakközépisk.:
Vörösmarty Alt. Isk.:
Idősk. Szoc. Otthona:
1995. évi pénzmaradvány:
BEVkIELEK FőÖSSZEGE: ______

KIADÁSOK
1. Működési, fenntart. kiad.:
- ebből személyi juttatás:
PM.Hiv. és intézményei:
Polgármesteri Hivatal:
Gima.Műsz.Szakközépisk.:
Vörösmarty Alt. Isk.:
Idősk.Szoc.otthona:
- ebből TB járulék:
PM.Hiv. és intézményei:
Polgármesteri Hivatal:
Gimn.Műsz.Szakközépisk.:
Vörösmarty Alt. Isk.:
Idősk.Szoc.Otthona:
- ebből dologi kiadás: _______

PM.Hiv. és intézményei:
Polgármesteri Hivatal:
Gimn.Műsz.Szakközépisk.:
Vörösmarty Alt. Isk.:
Idősk.Szoc.Otthona:
2. lllmogatások:
3. Ilirtalék:
- Altalános tartalék.
- Céltartalék:
4. Fejlesztés:

Átfutó kiadás:
Számlamaradv. 96.jún.30.
KIADÁSOK FOÖSSZEGE: 313.929,0

- Átfutó kiadást: 4.847,0 rn/Ft-ban
állapítja meg.

2. ~.

Az 1. *-ban megállapított teljes~ett ki
adási főösszeg részletezését az 1-2. számú
melléklet tartalmazza.

3. ~.

A Képviselő-testület az Önkormányzat
I. félévi teljesített bevételi főösszegét
199.076,0 rn/Ft-ban állapítja meg.

4. ~.

A 3. *-ban megállapított bevételi fő
összeg részletezését az 1-2. számú melléklet
tartalmazza.

5. ~.

Az önkormányzat önálló költségvetési
intézmények teljesített támogatása 88.839,0
m/Ft, intézményenkénti részletezését a 2.
számú melléklet tartalmazza. ______

5.489,0

4.847,0
- 19.868,0

342.445,0 199.076,0

II. Fejezet
Vegyes. átmeneti rendelkezések

6 ~.

Az államháztartási információs rend
szer keretében a pénzügyminiszter által elő
írt módon és időben költségvetési beszámo
lót kell készíteni, és a ~1~rületi Allamháztar
tási és Közigazgatási Informatikai Szolgálat
(TAKISZ) részére el kell küldeni

7. *.

1. E rendelet a kihirdetése napján lép
hatályba.
2. E rendelet hiteles szövegét kihirdetés
után meg kell küldeni az önkormányzat in
tézményvezetői részére.

1996. I. FÉLÉVI KÖLTSÉGVETÉSI MÉRLEGE
1. számú melléklet (ezer Ft-ban)

1996.évi előir. Mód. előir~ TeIj.

19.197.0
18.502,0

695,0
128.745.0
108.956,0

6.302,0
13.487,0
3.886.0
4.656.0

32.140.0
9324,0
5.692,0

45,0
17.079,0
10.452.0

199.076.0

166.295,0
72.343,0
14.621,0
8308,0

17.569,0
15. 167,0
16.678,0
29.399.0

6.491,0
2.675,0
7.123,0
6.170,0
6.940,0

64.553,0
28.662,0

2.504,0
7.795,0
3.647,0

21.945,0
2.577,0

35,660.0
34.360,0

1.300,0
214.050.0
202.346,0

11.704,0

3.479.0

50.28.0
17.445,0
4.593,0

100,0
28.150,0
10.452.0

313.929.0

291.722,0
138.327,0
27.117,0
17.746,0
34.203,0
28.829,0
30.432,0
53.539.0
11.052,0
5.329,0

13.217,0
11.354,0
12.587,0
99.856.0
40.333,0
4.198,0

13.399,0
5.076,0

36.850,0
4.765,0
8.985,0
4.087,0
4.898,0
8.457,0

35.660.0
34.360,0

1.300,0
236.672.0
202.346,0

11.704,0
22.622,0

4.243.0
5. 130.0

50.288.0
17.445,0
4.593,0

100,0
28.150,0
10.452.0

342.445.0

320.238,0
149.239,0
29.581,0
18.666,0
36.765,0
30.717,0
33.510,0
58.143.0
12.176,0
5.609,0

14.306,0
12.157,0
13.895,0

112.856,0
51.949,0

4.226,0
14.014,0
5.688,0

36.979,0
4.765,0
8.985,0
4.087,0
4.898,0
8.457,0

%

53,8
53,8
53,5

54,3
53,8
53,8
59,6
91,6

63,7
52,9

123,4
45,0
60,7

59,0

51,9

50,6

57,2

54,0

58,1

Nagyné dr. Szelmák Erika
polgármester

Mátrahegyi Tamásné jegyző
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Az újszászi képviselő-testület 1996.
II. félévi munkaerve

1996. szeptember 10.
1.! ‘1~jékoztató a gyógyszertklr jelenlegi

formában történő működésének tapasz
talatairól. Előadó: ~1Z~mösközi Ilona gyógy
szertár vezető.

2.! ~1~jékoztató a közrend - közbizton
ság helyzetéről nagyközségünkben, a rend
őrségen belüli átszervezés hatása települé
sünk közbiztonságára. Előadó: Kaizer Imre
r.őmagy, őrsparancsnok.

3.! Beszámoló a Sportegyesület műkö
déséről, gazdálkodásáról. Előadó: Fehér Já
nos, az egyesület elnöke.

1996. október 15.
1./ 1~jékoztató a munkanélküliek tevé

kenységéről az elmúlt hat hónap tapasz
talatai alapján. Előadó: Nagy Lászlóné előa
dó.

2.! Az 1996. évi költségvetési rendelet
módosítása, a tartalékalap felosztása. Előa
dó: Nagyné dr. Szelmák Erika polgármes
ter.

3.! A helyi adókra vonatkozó rendelet-
tervezet megtárgyalása. Előadó: Kónyár
Zsigmondné pü. osop. vez.

1996. november 12.
1.! ~I~jékoztató a 1~karékszövetkezet

tevékenységéről. Előadó: Deák Sándorné,
az Igazgatóság elnöke.

2./Az 1997. évi költségvetés koncepció
ja. Előadó: Nagyné dr. Szelmák Erika pol
gármester.

3./Egyéb kérdések.
1996. december 10.
1.1 ‘1~jékoztató az egyházközségek mű

ködéséről. Előadó: Tóth András plébános
és Rácz Lajos lelkész.

2.! ~I~jékoztató a Horgász Egyesület
működéséről. Előadó: Simon János, az
egyesület elnöke.

3.! A képviselő-testület 1997. I. félévi
munkaterve. Előadó: Nagyné dr. Szelmák
Erika polgármester.

4./Egyéb kérdések.

Űjszász Nagyközség
Önkorm~nyzat~nak 9/1996.

(VIII. 31.) számú rendelete

az élelmezési nyersanyagnormák ás a fo
gyasztói ár megállapítására az élelmezési
nyersanyagnormák ás térítési díjakról szóló
24/1991. (11.9.) számú Kormányrendelet-
ben meghatározottak alapján.

1. *.
Újszász Nagyközség Önkormányzat

Képviselő-testülete az intézmények nyers
anyagköltségét - intézményenként és kor-
csoportonként az 1. számú mellékletben
foglaltaknak megfelelően határozza meg.

2. ~.
1. E rendelet kihirdetése napján lép ha

tályba.
2. Hatálybalépésével egyidejűleg a 4/1996.
(II. 29.) számú Önkormányzati rendeletet
hatályon kívül helyezi.

Nagyné dr. Szelmák Erika
polgármester

Mátrahegyi Tamásné jegyző

Előterjesztés az intézmények
nyersanyagnorma emelésére

Ijjszász Nagyközségi Önkormányzat Kép
viselő-testülete a 4/1996. (II. 29.) számú
Onkormányzati rendeletében az élelmezési
nyersanyagnormákat a két önálló intéz
ményben, a Gimnázium és Műszaki Szak-
középiskolában, illetve az Időskorúak Szo
ciális Otthonában 1996. március Ol-től fel
emelte. A Napközi Konyha élelmezésveze
tője, illetve a Bölcsőde vezetője Úgy nyilat
kozott, hogy nem tartja indokoltnak emelni
a nyersanyagnormát.

A nyersanyag árak újbóli emelése, illet
ve az elkövetkező időszak áremelései azon
ban kétségessé teszik, hogy az általános is
kolások, óvodások, időskorúak, bölcsődé
sek jelenlegi nyersanyagnormájából megfe
lelő összetételű ás mennyiségű ételt lehes
sen készíteni. Igy javasolt a Napközi Ott
hon, az Ovoda, az Időskorúak és a Bölcs&
de nyersanyagnormáját a melléklet szerint
kialakítani.

Nagyné dr. Szelmák Erika
polgármester

1. sz melléklet
Intézmény Nyersanyagnorma

Gimnázium és Műszaki Szakközépiskola:
Megoszlás: 200 Ft/főkiap - reggeli 49 Ft,
ebéd 86 Ft, vacsora 65 Ft.

Időskorúak Szociális Otthona: Megosz
lás: 170 Ft/fő/nap - reggeli 51 Ft, ebéd 85
Ft, vacsora 34 Ft.

Altalános Iskola Napközi Otthon: Meg
oszlás: 120 Ft/fő/nap - tízórai 20 Ft, ebéd 80
Ft, uzsonna 20 Ft.

Ovodai Intézmény: Megoszlás Wi~
Ft/főkiap - tízórai 20 Ft, ebéd 60 Ft, ozson
na 20 Ft.

Bölcsőde: 90 Ft/fő/nap
Időskorúak étkeztetése: Megoszlás J.~.

Ft/fő~ap - reggeli 30 Ft, ebéd 100 Ft, va
csora 25 Ft.

Újszász Nagyközség
Onkormányzatának 10/1996. (VIII.
31.) számú rendelete a térítési díj és a

tandíj összege megállapításának
szabályozásához

A. közoktatásról szóló 1996. évi LXII. tör
vénnyel módosított 1993. évi LXXIX. tör
vény 102. *-a (2) bekezdésének b/ pontjá
ban foglaltak felhatalmazása alapján a tör
vény 117. *. (4) bekezdésében foglaltak vég
rehajtására, Ujszász Nagyközség Önkor
mányzat Képviselő-testülete a következő
rendeletet alkotja:

A rendelet hatálya
1. *. (1) A rendelet hatálya kiterjed az

Önkormányzat fenntartásában működő
a. Ovodára
b. Altalános Iskolára
c. Középiskolára
d. A pedagógusokra, a nevelő-oktató mun
kát végző más szakemberekre ás a nem pe
dagógus munkakört betöltő szakemberekre
e. A gyermekek, tanulók szüleire, gyámjai
ra.

Tnevenes isknlai t~riár~1n kívOli fn~’lalkn

2. ~. (1) A közoktatási törvény 114. *-a
(1) bekezdésében meghatározott tanórán
kívüli foglalkozások mellett az iskola költ
ségvetésében meghatározott keretek között
ingyenesen igénybevehető szolgáltatásként
szervezhetők meg azok a diákkörök (tör
vény 53. *. (2) bek. b/ pontja), amelyekben
a tanulók a kötelező tanórai foglalkozáso
kat kiegészítő, vagy ahhoz szorosan kapcso
lódó ismereteket sajátítanak el, illetőleg
amelynek célja az általános iskolába járó ta
nulók középiskolai tanulmányainak előké
szítése.

(2) Ingyenesen vehet részt az országos
ás megyei tanulmányi versenyek előkészítő-
in.

(3) Ingyenesen vehet részt az országos
ás megyei tanulmányi versenyek előkészÍtő
in.

(3) Ingyenesen vehet részt az iskola-új
ság szerkesztői tevékenységében.

(4) Ingyenesen veheti igénybe a tanuló
az iskola valamennyi évfolyamán a napközis
foglalkozást, a tanulószobát, a szilenciumot.

A térítési díj fizetési kötelezettség. tan
díj fizetési kötelezettség mértéke

3. *. (1) A térítési díj, tandíj fizetési kö
telezettség mértéke a tanulmányi eredmé
nyektől függően az alábbi esetekben a kö
vetkező:

a! a középiskolában a második ás továb
bi szakképesítés megszerzésekor,

b/ szakképesítés birtokában a munkába
álláshoz, önálló életkezdéshez szükséges is
meretek elsajátítását biztosító képzésben
való részvételkor,

c/ azokon a diákkörökön, amelyek nem
tartoznak a 2. ~. (1) bekezdéséhez. A kö
zépiskolában nevezetesen az érettségi-felvé
teli előkészítők, a felzárkóztató foglalkozá
sok, a nyelvvizsga előkészítők, valamint az
érdeklődési körök.

d/ A térítési díj összege a szakfeladatra
jutó kiadások egy tanulóra jutó hányadának
15,5 %-a egységesen.

ei A tanuló az a-b pontban megjelölt
képzésre való beiratkozáskor, de legkésőbb
szeptember 15. napjáig a térítési díj össze
gének 50 %-át köteles befizetni.

f/ Az első félév lezárását követően, de
legkésőbb február 15-ig a térítési díj másik
50 %-át kell megfizetni.

(2) A tandíj fizetési kötelezettség mér
téke a középiskola 11. évfolyamától az évfo
lyam második ízben történő megismétlése
esetén, ha erre a tanulmányi követelmények
nem teljesítése miatt kerül sor,

a! a tandíj összege a szakfeladatra jutó
folyó kiadások egy tanulóra jutó hányadá
nak 50 %-a egységesen,

b/ a tanuló szeptember 15. napjáig a
tandíj 50 %-át köteles befizetni.

c/ Az első félév lezárását követően, de
legkésőbb február 15. napjáig a tandíj fenn
maradó 50 %-át kell megfizetni.

(3) A térítési díj fizetési kötelezettség
mértéke az alapvizsga, érettségi vizsga, a
szakmai vizsga tanulmányi követelmények
miatt második alkalommal történő megis
métlésekor, illetve a további javítóvizsgák
alkalmával:
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a! egy tantárgy vizsgája esetén a szalcfe
laclatra jutó folyó kiadás 25 %-a egy tanuló-
ra jutó hányada,

b/ Kettő, vagy több tantárgy vizsgája
esetén a szakfeladatra jutó folyó kiadás 50
%-a egy tanulóra vonatkoztatva.

c/A térítési díjat a vizsgára való írásban
történő bejelentkezéssel egyidejűleg kell
megfizetni.

d/ A vizsgadíj megfizetésekor részletfi
zetési kedvezmény nem adható.

(4) A térítési díj fizetési kötelezettség
mértéke az alapszolgáltatáson felüli szolgál
tatásért:
- számítástechnikai oktatás keretében:

a/a képzési hozzájárulás mértéke 9, 10,
13, 14. évfolyamon 4.000 Ft tanévenként,

b/ a képzési hozzájárulás befizetése két
részletben szeptember 15-ig és február 15-
ig történik,

c/ képzési hozzájárulás mértéke a 13.
évfolyamon 35.000 Ft/tanév,

d/ a képzési hozzájárulás befizetése két
részletben szeptember 15-ig és február 15-
ig történik,

e/a középfokú szoftver üzemeltető vizs.
ga díja 5.000 Ft,

f/ a vizsgadíj egy részletben február 15-
ig fizethető be.
- gépjárműüzemi és vasútüzemi technikusi
oktatás keretében:

a! a képzési hozzájárulás mértéke a 13.
évfolyam I. félévében egységesen 4.000 Ft,
továbbá félévenként a tanulmányi ered
ménytől függően a következő táblázat sze
rint:
5 (kitűnő) O Ft,
4,5 - 4,99 2.000 Ft,
4,00 - 4,49 3.000 Ft,
3,5-3,99 4.000 Ft,
3,00 - 3,49 5.000 Ft,
2,5 - 2,99 6.000 Ft,
2,49 alatt 7.000 Ft.

b/A képzési hozzájárulás befizetése két
részletben szeptember 15-ig és február 15-
ig történik.

(5) Azon tanulók, akik térítési díj fize
tésre kötelezettek, a kollégiumi ellátásért
ugyanilyen mértékű igénybevételi díjat kö
telesek fizetni.

Szociális kedvezmények a térítési díj fi
zetési kötelezettség és tandíj fizetési kötele
zettség teljesítésénél

4. *. (1) Amennyiben a tanuló térítési
díj, illetve tandíj fizetési kötelezettsége a ta
nulmányi követelmények nem teljesítése
miatt áll fenn, kedvezmény nem adható.

(2) A tanuló vagy kiskorú tanuló esetén
a szülő kérelmére az alábbi szociális kedvez
mény adható:

a/ A megállapított díj 30 %-kal csök
kenthető, ha a tanuló családjában az egy
főre jutó nettó jövedelem nem éri el a min
denkori sajátjogú öregségi nyugdíj legki
sebb összegét, és a tanuló tanulmányi átlaga
4,0 felett van.

Az iskolai tankönvvtámogatás
5. *. (1) Az iskolák a központi költség

vetésből biztosított könyvtámogatáson túl a
képviselő-testület által könyvtámogatás cél
jára rendelkezésre bocsájtott összegét neve
lőtestületi döntés alapján használhatják fel.

(2) A fenti összeg, vagy annak egy része

kölcsönözhető tankönyvek vásárlására is
fordítható.

(3) A képviselő-testület által a minden
kori éves költségvetési rendeletben biztosí
tott összeg.

(4) A tanulói jogviszonyt az önkor
mányzat intézményei egységesen igazolják.

(5) Azon tanulók, hallgatók esetében,
akik tanulmányaikat nem a helybeli intéz
ményekben folytatják, a támogatás átvéte
léhez iskolalátogatási bizonyítvány szüksé
ges.

(6) A tankönyvtámogatás fizetésének
módját, határidejét a képviselő-testület ha
tározza meg.

6. *. Ezen rendelet 1996. szeptember
1-én lép hatályba és ezzel egyidejűleg az
11/1994. (VIII. 31.) számú rendeletet hatá
lyon kívül helyezi.

Nagyné Dr. Szelmák Erika
polgármester

Mátrahegyi Tamásné jegyző

(folytatás az 1. oldalról)

Amióta Szent Istvánt a szentek sorába iktatták és templomunk, községünk védőszentje
lett, Ujszász község lakói és a világ magyarsága augusztus 20-án ünnepli honalapítónk
napját. Egyrészt ezért, másrészt az ezredforduló közeledte okából egy kissé vissza kell
pillantanunk a múltra. A történelem tanúsága szerint kevés az Olyan nép, amely 1100 évet
úgy élt, mint mi. Az ókori Hellas ragyogó műveltsége, Róma világhatalma nem érte meg az
ezer évet, és vajon hová lettek egyes népek? Birodalmak tündőköltek és tűntek el egy
ezredév alatt a föld színéről.

A népvándorlás folyamatának egyik utolsó hullámaként messze keletről, ahonnan a
felkelő nap fénye ragyog, őseink elindultak a népek országútján, hogy egykori lakhelyeiket
elhagyva, merész vállalkozással új hazát keressenek. ‘Ibláltak is a Kárpátok koszorúzta
völgységben. Azon a földön, ahol előttünk is sok nép keresett már hazát. Ősapáink harci
kedve megszerezte e földet, utódaik bölcsessége pedig biztosította fennmaradásunkat.
Nemzetünk beilleszkedett a korabeli Európába.

Amikor hazánk 1100 éves múltjára gondolunk, lelki szemeink előtt láthatjuk honszerző
ink küzdelmeit, az államalapítás előtti időket. Arpád fejedelem honfoglalását, hogy miként
lett ura e földnek. Felidézhetjük Géza és Sarolta fiának - apja műve folytatójának, első
államalapító királyunknak - országlását, honalapító munkásságát.

Mennyi dicső emlékű, nagy királyunkról, nemzetfenntartó hősünkről, fényes és borús
korszakunkról lehetne megemlékezni, amíg eljutottunk azokig az időkig, amelyekről \k~rös
marty Mihály újszászi bújdosása idején ekként írt:

“És mennyi balszerencse közt,
Oly sok viszály után,
Megfogyva búr, de törve net,
El nemzet e hazán.”

A honfoglalás ezerszázadik évfordulóját ünnepeljük az idén. Mielőtt a történelem köny
vének oldalait a harmadik évezredre átlapoznánk, a nemzet múltja méltán megérdemli az
ünneplést. Eppen augusztus 20-ához kapcsolódóan is. A honfoglalás mellett nemzetünk
történetében nincs más Olyan maradandó alkotás, mint az önálló nemzeti királyság megala
pítása. Méltán van okunk ünnepelni, mert kiálltuk századok tomboló viharait. Bár aggódva
sóhajtunk fel az ismeretlen jövő előtt, mégsem lehetünk kishitűek, mert:

“Mégjőni kell, mégjőni fog
Egy jobb kor, mely után
Buzgó imádság epedez
Százezrek ajakán.”

Meg kell mutatnunk, hogy méltó utódok vagyunk. Ezeregyszázéves múltunk záloga
lehet jövőnknek, hogy nagy és virágzó lesz hazánk, boldog és megelégedett minden fia.

A sorsukon töprengő magyarságnak meg kellene fogadniuk Kossuth tanácsát, mely
szerint: “Elni csak azon nemzet fog, melyben magában van életerő; kit nem saját életereje,
hanem mások gyámolítása tartogat, annak nincs jövője.” Szavai a mára is érvényesek.

Létünk következő évszázadaihoz nemzeti himnuszunk soraival kédük a Gondviselőtől:

“ISTEN, ÁLDD MEGA MAGYART.”

Tasnádi Kálmán

A~ Újszászi Híradó Szer
kesztőségének ülései a
Községi Könyvtárban:

Szeptember 17.
(kedd) 18 óra:

Októberi lapterv

Szeptember 26.
(csütörtök) 18 óra:

Lapzárta

A következő szám
október 4-en jelenik meg.
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Nagyné dr Szelmák Erika polgármester ünnepi beszéde

Hölgyeim és Uraim!
Tisztelt ünneplő Közönség!

A. hontöglalás 1100 éves évfordulójának
központi ünnepségsorozata Szent István ki
rály hagyományos ünnepére, István napra,
augusztus 20-ára esik.

Az ünnepségsorozat időrendi közép
pontját mi is augusztus 20-ára terveztük, s
azért tiszteltük meg Önöket, S hívtuk tele
pülésünk lakosságát, hogy e kiemelkedő, ál
lami (innepségen együtt, közösen emlékez
zünk nagy elődeinkre és honfoglaló őseink-
re.

884-ben a magyar törzsek egy Új vezér
rel, Árpáddal indultak el Etelközbe, innen a
Kárpátok felé.

Az Új vezért, Arpádot méltán nevezhet
jük a magyarság legnagyobb férfiÚjának,
mert hódításának célja nem a győzelmi má
mor, hanem nemzete számára az elkövet
kezendő századokra szóló Új élet, egy állan
dó haza, - mai szóhasználattal élve - a nem
zeti stabilitás megteremtése volt.

Árpád nem akarta népét pusztító, hódí
tó, vészt hozó veszedelemként bemutatni
azoknak a népeknek, akikkel együtt, egy
mással szomszédságban kell a magyarság-
nak élnie. Attila példáján okulva tudta Ar
pád, hogy az erőszakon és rettegtetésen ala
puló hatalom törékeny és nem hosszú életű.
A magyarság ennek ellenére sok csatába,
harcba kényszerült. Ezek közül talán legfáj
dalmasabb volt az augsburgi csata, amikor
megtanulta a magyar, hogy a harci dicsőség
a szabadság védelmében és nem annak el
nyomásában válik igazzá.

A következő fejedelem, Géza nem har
colt többé szomszédaival, országát belül szi
lárdította meg, fejlesztette a földművelést,
pártolta és segítette a kereskedelmet, utat
nyitott a kereszténység terjeszkedésének,
végvárakat, templomokat építtetett és befo
gadta az akkori világ, különösen a nyugat
kultúráját, művészetét.

Géza után István - különösen Róma tá
mogatásával - már megszilárdította orszá
gát Európában, s mind gazdaságában, mind
kultúrájában fejlődve váltott ki elismerést
szomszédainál. ~1öbb kisebb nép, népcso
port önként csatlakozott a magyarokhoz,
beolvadva népbe, nemzetbe.

De nem lehet minden szép, minden jó,
ahol Ott a magyar. Belső villongások, test
vérháborÚk, önmagukat emésztő viszályban
az “úri” réteg. Kiskirályok nyertek időnként
teret, mígnem mindezt felemésztette a leg
nagyobb veszedelem, a tatár.

IV Béla a különféle magyar csoportok
kel állandóan harcban álló magyar király
trónját a magyar urak lábbal tiporták. Beteg
volt az ország, a főurak egymás között ma-
rakodtak az ország vagyonán, mindenki
több koncot akart, csak a király volt sze
gény. Mindenkinek volt hadserege, csak a
királynak nem. Minden főúr királynak tar
totta magát a maga földjén. Csak a király és
a nép volt szegény.

És jött a tatár, tengernyi embertömeg-
gel, nyomukban vér és megsemmisülés. A
király hívó szavára nem mozdult az ország,
mert a magyarnak, gőgös főurainak Mohi
kellett, a pártütés elnyerte jutalmát, de elve
szett a pártütésben ártatlan és vétlen nép is,
sőt az veszett el egészen.

Aztán jött a török. Pusztítva, felégetve
mindent, s másfél évszázadra elnyomni, el
némflani a magyart.

És a békében jóbarát Nyugat a bajban
sohasem segített, noha Európa keleti kapu
ját minden beözönlés ellen védte, vagy el
szenvedte a magyar. Majd két világháború.
Ez a nép mindkettőbe belekényszerült. Az
elsó után llianon mégis a magyart sújtotta
leginkább, s az ország testéből a monarchia
feje, még Ausztria is kapott. Majd félévszá
zados szovjet megszállás.

De nem csak bÚja, bánata volt ennek az
1100 évnek, hanem voltak dicsőséges, fel
emelő szakaszai is. Mert volt bátorsága és
ereje feltámadni a tatárjárás utáni véres
mocsárból, volt ereje és bátorsága másfél
évszázad után is időzni a törököt, volt az
egész világot ámulatba ejtő 1848 márciusa,
a hatalmas szovjet hadsereggel szembeszál
ló 1956-os októbere.

Ez a maroknyi. nép sokszor mutatott
példát Európának hősiességből és szabad
ságszeretetből. De mutatott példát arra is,
hogyan kell a hazátlanokat befogadni, a rá
szorulókat gyámolítani, segíteni.

E hazában eltöltött 1100 esztendő tör
ténelme akármilyen volt is, a múltunk, a
gyökereink voltak, és azt tartjuk, hogy ame
lyik népnek nincsen múltja, - mégha Olykor
fájdalmas is - annak nincsen jövője sem, s ha
úgy tekintjük át ezt az évezredet, hogy an
nak minden történése tanulságul szolgáljon
a mának és holnapunkra nézve, ha nem ke
sergünk vélt, vagy valós sebeink felett, - ha
nem tévesztenek meg önbecsülésünkben a
dicsőséges korszakok, akkor 1~élhetjük meg
önmagunkat és cselekedeteinket igazán.

Ne tartsuk különbnek magunkat má
soknál, de alábbvalónak sem. Volt állam
alapító Szent Istvánunk, törökverő Hunyadi
Jánosunk, Dobó Istvánunk, Zrínyi Mikló
sunk és sokan mások, a névtelenek között is
hősök, magyarok.

Volt Erkel Ferencünk, Kodály Zoltá
nunk, Petőfi Sándorunk, Arany Jánosunk és
sokan mások, akiknek fejére illik a babérko
szorú. Volt Széchenyi Istvánunk, Kossuth
Lajosunk, de volt az aradi 13 is, akiknek
emléke előtt ez ünnepi alkalommal is fejet
hajtunk, s akiknek haláláért nem nekünk,
Európának kell szégyenkeznie.

És voltak országrontóink is, a népet el
árulók, akik miatt magunknak kell pirulni.

Szolgáljon tanulságul ez az évezred arra
is, hogy soha ne törjön magyarra a magyar,
hogy okosan, közösen rendezzük közös dol
gainkat, hogy nem ellenség az, ki egyazon
célért küzd, de másképpen akarja.

Árpád nem tévedett. Ez a föld, ahol él
(ink, csodálatos haza, de szeretni, jobbítani
kelt folyton, óvni és hírnevét öregbíteni.

Szülőhazánk, hol élni, dolgozni kell, együtt
kell gondolkodni is a következő évezred fe
lől.

Más népeknek is voltak gondjaik, más
népek is üldöztettek, szenvedtek sokat. Fo
gadjuk el mindenki másságát, s ha azt akar
juk, hogy minket tiszteljenek, ml is tanul
junk meg tisztelni másokat.

Legyen ez a kis nép, Magyarország a
béke szigete, génjeiben hordozott, örök sza
badságvágya soha ne lanyhuljon el, legyen
bátor, de nem hősködő, legyen barátságos,
de nem alázkodó, türelmes és szorgos, de
ne türelmetlen és ne lázadó.

Hölgyeim és Uraim!
Mostanában divatos dolog arról beszél

ni, hogy kit, milyen feltételekkel fogad be
Európa és kik lesznek azok, akik kívülre
kednek.

Földrajzilag 1100 éve Európában va
gyunk. Ott vagyunk-e gondolkodásmódban,
gazdasági, kulturális fejlettségünket tekint
ve, jelen vagyunk-e Európa vérkeringésé
ben?
Azt már megtanultuk, hogy földrajzilag je
len lenni valahol nem elég, mert hiába mi
énk a föld, az ország, ha népének létezési
feltételeit nem az ország, hanem egy nagy
környező közösség határozza meg. Lehet-e
más alternatíva, mint felzárkózni ehhez a
közösséghez? Nincsen más Út, csak ez az
egy.

Felzárkózni tehát muszáj, mert ez létér
dekünk. Felzárkózni muszáj, mert a követ
kező évezredben, e honban, hazánkat végre
felvirágoztatva itt akarunk maradni.
Felzárkózni muszáj, mert Európa a miénk,
európaiaké, azoké az államoké, akikmegta
látják egymással a közös beszédet, akiknek
fontos e földrész jövője, azoké, akik tudják,
megértik, egymásra vagyunk utalva, azoké
az államoké, akik féltik, óvják nemzeti iden
titásukat, de azzal is a nagyobb közösséget
kívánják gazdagítani.

Mindemellett a felzárkózásban a ma
gunk erejében bízzunk igazán. Mások segít
ségét megköszönjük, de saját elszántsá
gunk, akaratunk, erőfeszítéseink nélkül
csak mások jóindulatából felzárkózni soha
sem tudunk.

Annyi bajt elszenvedtünk, annyi köny
nyet hullattunk, annyi vért veszítettünk az
elmúlt évezred során, s mindent átvészel
tünk, ez a nép százszor is feltámadt sírjából,
mindig akart és tudott újrakezdeni. ~Iüdott
újrakezdeni, mert volt hite, s mert bízott
önmagában.

Ha az elkövetkezendő évezred alapjait
most bölcsen átgondolva, okosan építjük,
akkor a következő évezred a miénk, flainké,
unokáinké. A következő évezred Európáé,
az európai népeké, barátainké, akik között
nem tehetünk soha többé nemzeti, nemze
tiségi, thji különbségeket, ha a barátság fo
galmát komolyan értjük és gyakorlatát jó
szfwel alkalmazzuk.

Mint e hazánk állampolgára, s mint a
magyar nép egyik szolgálója, szívből kívá
nom, hogy így legyen!
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A niillecentenáriumi kiállítás
megnyitó beszéde

Kedves Vendégeink, tisztelt
Alkotók!

N’Iiiiecentenáriumi rendezvényeink sorá
ban jelentős szerepet kapott helyi alkotóink,
alkotóművészeink kiállítása. Öt teremben
láthatjuk műveiket: Balogh László fafaragá
sait, Dr. Baky Endre fotóit, Dr. Csősz Lász
lóné textilképeit, a népi díszftőmílvészeti
szakkör hímzéseit, Simon János, Szentand
rássy Endre és Turza Ferenc festményeit,
valamint egy fotókiállítást Ujszász közel-
múltjáról és jelenéről. Sajnos ketten már
nem lehetnek velünk. Köszönjük Balogh
László és Szentandrássy Endre özvegyének,
hogy az alkotásokat rendelkezésünkre bo
csátották.

“1100 éve van hazánk” - halljuk nap
mint nap a tv-ben. Ez a tény alkalmat ad
nekünk is arra, hogy magyarságunkat ünne
peljük. A magyar~ág pedig a szülőföld, a
szülőfalu szeretetével kezdődik. Kiállítóink
mindegyike újszászi lakos. Büszkék vagyunk
rájuk. Ezekben a napokban sok vendég ér
kezik Ujszászra. Francia vendégeinken kí
vül sok rokon, barát látogat ide a búcsúra is.
Reméljük, kiállításunkról jó benyomások
kal, maradandó élményekkel térnek majd
haza, hiszen az itt látható alkotások mind
egyike szúivonalas, és megállná a helyét egy
szigorú zsűri előtt. Bizonyíték erre, hogy tu
domásom szerint majdnem minden alkotót
meghívtak már országos kiállításra is. Egy
hete például a népi díszítőmílvészeti szak-
kör sikerének lehettem szem- és fültanúja, a
Jász-Nagykun-Szolnok megye Elő népmű
vészete című kiállítás megnyitásán, ahol 20
hímzésük még most is látható. Ezek közül 9
db-ot országos kiállításra javasolt a szakmai
zsűri.

Egy kiállítás megnyitóján a művész pá
lyáját szokás ismertetni, műveit értékelni.
En ezt most nem teszem. Beszéljenek ma
guk a művek! Egy közös vonást azonban
szeretnék kiemelni azon túl, hogy az alko
tók valamennyien újszásziak. Szinte minden
művük valamilyen módon a magyarsághoz
kapcsolódik. Magyar tájak, magyar népmű
vészeti motívumok, történelmi szimbólu
mok jelennek meg az alkotásokon. Turza
Ferenc festményei újszászi tájakat örökíte
nek meg. Dr. Baky Endre fotóinak egy ré
sze erdélyi magyarokról készült, Simon Já
nos magyar tájakat festett meg. Szentand
rássy Endrének egyik képe például az újszá
szi Kossuth utat ábrázolja az ötvenes évek
elején. A népi díszítőmúvészeti szakkör
hímzései az ország 15 tájegységének motí
vumait mutatják be. Az Ujszász életéről ké
szült fotóösszeállításnak kettős célja van.
Egyrészt bemutatkozásnak szánjuk francia
vendégeinknek, (ezért vannak a francia
nyelvű feliratok), másrészt jó tudatosítani
magunkban, hogy a sok gond ás nehézség
ellenére vannak eredményeink, értékeink, a
szürke hétköznapok között ünnepnapjaink,
amelyekre szívesen emlékezünk. Reméljük,
ez a mai nap is ilyen lesz.

Fehérné Szekeres Zsuzsa

Vendégeink voltak

A~. magyar államiság 1100 éves fennállásá
nak helyi ünnepségeire francia vendég kül
döttség érkezett Ujszászra Toulouse megye
Auzeville községéből. Elszállásolásuk a gim
názium kollégiumában volt.

Augusztus 19-én a Millecentenáriumi
Emléknap eseményein Ujszász község Ia
kosságán kívül francia vendégeink is részt
vettek a 10 órakor kezdődött ünnepi szent
misén a Római Katolikus Templomban,
ahol Dr. Mátrai Benedek váci apát kanonok
tartotta a szentmisét magyar és francia nyel
ven, majd a küldöttség jelen volt a kopjafa
koszorúzásán is.

A Millecentenáriumi ünnepségsorozat a
délutáni eseményekkel folytatódott.

16 órakor az Újszász életét, kultúráját,
helyi művészetünket is bemutató kiállítás

megnyitása volt. Ezt követte 18 órakor az
ünnepi műsor, aminek keretében francia
vendégeink, Auzeville község kórusa is fel
lépett. Nagysikerű, forró hangulatú koncer
tet adott, mely nagyban hozzájárult a ren
dezvény ünnepi hangulatának emeléséhez.

Az ünnepséget követő vacsorával egy
bekötött bál a Gimnázium és Műszaki
Szakközépiskolában remek hangulattal zár
ta a Millecentenáriumi Emléknapot.

A francia vendégek látogatásának fő
célja a két település közötti testvérkapcsolat
kialakítása volt.

Ezzel a községek között elkezdődött a
kölcsönös kulturális, sport, oktatási és a ké
sőbbiekben gazdasági kapcsolatok kiépíté
se, mely reményeink szerint egész települé
sünk lakosságának javát szolgálja.

Nagyné dr. Szelmák Erika
polgármester

Az Ünnepi beszéd két nyelven hangzott el

A francia küldöttség az Ünnepi szentmisén
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Újszászon járt
Báró Orczy György

A. Millecentenáriumi Ünnepi mise után
~I~5th András plébános a ü~ancia és a helyi
vendégekkel ismertette a templom törté
netét, majd megmutatta az épfttető Orczy
család sfrhelyét a kriptában. Ekkor hangzott
el, hogy a két ma is élő leszármazott közül
György Dél-Afrikában, Mária Angelica pe
dig Budapesten él, és György jelen lesz az
aug. 20-i Ünnepi szentmisén.

Másnap megkerestem Orczy György
bárót és életéről, újszászi emlékeiről kér
deztem. Elöljáróban annyit róla, hogy ma
gas, vékony, egyenes tartású, magyarul hi
bátlanul beszélő nyugdíjas mérnök.

1927-ben Szeghalmon született, szülei
Orczy Lőrinc és Kárász Mária 1941-ben
költöztek Ujszászra. Előtte az abonyi Száll-
kastélyt bérelték. A szülők földbirtokosok,
2498 kh. földjüket Bauer Imre bérelte
1911-1941-ig (un. 30 éves bérlet).

A göbölyjárási kastélyban laktak, mely
hez szép kert tartozott. A két gyermeknek
volt külön konyhakertje, melyet önállóan
műveltek és nyulakat is neveltek. A major
ból kisvasút vezetett a faluba, az állomásra
(cukorrépát szállítottak rajta).

1937-1944 végéig Pécsen tanult a jezsu
ita Pius Gimnáziumban. Kollégista volt,
csak a szünidőt töltötte Ujszászon. Szívesen
emlékezett vissza az édesapjával közös va
dászatokra a Szőrösi majorban. A falubeli
ek közül sokan dolgoztak a tanyán. Kálló
Mihály inas volt, a kertész Kálló Juháki, in-

téző Renter Béla. Sokuknak csak a vezeték
nevére emlékezett, p1. a magtáros Sztankó,
a főgépész Szabó, az ispán Jakab (neki né
met felesége volt), a parádéskocsis Perjési
volt. A faluban tevékenykedők közül Sáder
tanítót, Kossuth doktort, Halász esperest
említette meg név szerint a báró. Edesapja
tanyasi iskolát építtetett, mely a mai méreg-
raktár helyén állt. 1944-ben egyre közele
dett a front. A németek komoly összeget
ajánlottak fel a birtokért ás az állatokért, de
a család maradni akart, nem adta el. De
végül mégis menekülniük kellett, és csak a
legszükségesebb holmijaikat tudták maguk
kal vitini. Pestre a Krisztina körútra költöz
tek. Erettségi bizonyítványt Pesten, a piaris
táknál szerzett. Edesapja tanácsára a Műe
gyetem Epítészmérnöki Karára jelentke
zett. A család az anyai nagyszülőkkel lakott,
az apa fuvarozott, abból tartotta el család
ját. A földosztással megfosztották Őket min
den vagyonuktól.

1950 májusában vehette át a mérnöki
diplomát, ekkor kezdődött Budapesten a
földalatti építése, itt keresett állást. Szárma
zása miatt sehová se vették fel, végül egye
temi professzora segített, és a Betonútépítő
Vállalat alkalmazta. Első munkahelyén so
kat utazott, az ország számos pontján dol
gozott, először a Nyírségben, Baktalóránd
házán utat épített. Munkatársai között szá
mos ún. osztályidegen volt. 1952-től a hídé
pítőkhöz került és Bonyhádon dolgozott.
1953-ban Sztálinvárosba, majd Komlóra
helyezték. Nehéz évek, sok munka, renge
teg intrika jellemezte ezt az időszakot.
1954-ben Oroszlányban kőfejtésaél dolgo
zott. Itt nősült meg 1956 szeptemberében.
1956. november 20-án a forradalmi esemé
nyek miatt Brenberg bányán keresztül el
hagyta az országot. A kismartoni táborba
ezen a napon rajta kívül még ezren érkez
tek. Lakás és állás nélkül, bizonytalanság
ban teltek a napok, amíg Eszak-Németor
szágba, rokonokhoz nem kerültek.

1958-ban elhagyták Európát ás Dél-Af
rikába utaztak, ahol mérnökként munka
szerződés várta. Pretóriában telepedtek le,
1970-től saját házukban laknak. 1972-től fő
mérnökként hidakat tervezett és épített. A
kezdeti nyelvi nehézségeket kemény mun
kával, szorgalommal sikerült leküzdenie.
Alkalmazói angol, afrikai nyelvismeretet kö
veteltek dolgozóiktól. 34 évet töltött itt el,
ezalatt 660 hidat épített fel és 3000-nél
ellenőrizte a műszaki munkálatokat.

1992-ben ment nyugdíjba. Emigrálása
óta 1989-ben jött először Magyarországra,
felesége hamvait hozta haza, melyet temp
lomunk kriptájában helyeztek el.

Nyugdíjba vonulása után, 1994-ben a
hazatelepülés is tervei között szerepelt, de
az Új kormánykoalíció miatt egyelőre letett
szándékáról. A távolság miatt ritkán jön
Magyarországra, azonban a templomot
mindig felkeresi, és támogatást ad a fenn
tartásához.

BarKa Imréné

A francia küldöttség a Gimnázium előtt

Báró Orczy György
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Új elnök a Vegyesipari
Szövetkezet élén

A.ugusztus 30-án elnök- és vezetőségvá
lasztó közgyűlést tartott a Vegyesipari Szö
vetkezet.

A régi elnök, Nagy László szeptember
18-tól szabadságát tölti, december 15-től
pedig nyugdijba vonul.

Az elnöki pozícióra pályázatot írtak ki,
melyre 18-an jelentkeztek. A pályázók kö
zül négyet tartott alkalmasnak az Igazgató
ság, a Felügyelő Bizottság és a jelölő bizott
ság. Ez a négy személy került mint lehetsé
ges elnökjelölt a közgyűlés elé. Előtte
hosszan tartó és alapos elbeszélgetésen es
tekát.

A választáson a Szövetkezeti törvény
alapján a tagság először Igazgatóságot vá
lasztott. Az Igazgatóság tagjai lettek: Bog
nár István, Juhász József, Nagy Gábor,
Tóth István, Turza Pál. Az Igazgatóság tag
jai közé az elnökségre pályázók közül ket
ten - Bognár István és Nagy Gábor - kerül
tek be. E két személy közül kellett elnököt
választani.

A tagság Bognár István 49 éves tápió
bicskei lakost választotta meg Szeptember
1-től a szövetkezet elnökének.

Felügyelő Bizottságot is választott a tag
ság, amelynek elnöke ~1hrcsa István, tagjai
Juhász András és Horváth Ferencné lettek.

A Vegyesipari Szövetkezet elnökétől rö
vid bemutatkozást kértünk Ujszász lakói, az
Ujszászi Híradó olvasói számára.

- “1947-ben Fegyverneken születtem.
1966-ban a szolnoki Gépipari lbchnikum
ban érettségiztem. 1971-ben a Műegyete
men gépészmérnökként diplomáztam.
1976-ban a budapesti Közgazdaságtudomá
nyi Egyetemen külkereskedelmi mérnök-
közgazdász oklevelet szereztem. 197 1-től
I973-ig az NDK-ban, Chemnitzben a Szer
számgépgyártó Kombinátban készülékszer
kesztő mérnökként dolgoztam.

1973-tól 1987-ig
mérnök üzletkö
tő voltam a bu
dapesti Chemo
komplex Külke
reskedelmi Vál
lalatnál. Itt első
sorban német
nyelvterületen
dolgoztam.
1988-1989-ben a
Vibeco osztrák

j magyar Kft ügy-
vezető igazgatója

voltam. 1989-től magánvállalkozóként a
Bogex Kft ügyvezetőjeként dolgoztam,
amely különböző építési beruházások kivi
telezésével, vegyes profilú importtal és
nagykereskedelemmel, más cégek idősza
kos menedzselésével foglalkozott.

Felsőfokú német és középfokú angol

nyelvvizsgával és korszerű számítógépes is
meretekkel rendelkezem.

Nős vagyok, egy gyermekem van. Az év
eleje óta Ilipióbicskén élek. A lakóhelyem
hex közelebb kerestem állást, ezért pályáz
tam Ujszászra.

Korábbi munkahelyeimen a hegesztett
szerkezetek gyártásirányításában is tapasz
talatokat szereztem. Korszerű, precíz mű
szaki vezetést ígérek a szövetkezet dolgozói
nak, akik a gazdasági kapcsolatteremtés-
ben, új piacok szerzésében is számíthatnak
rám.”

A tej

Fehér János

A. tej élet, erő, egészség! Fogyasszon több
tejet, tejterméket! -hallhatjuk számtalan
szor a különféle reklámokban.

Valóban a tej ax egyedüli táplálék,
amely születésünk pillanatától elk~ér a sírig.
Elsősorban a falusi emberek legtöbbet fo
gyasztott tápláléka volt, hiszen kevés Olyan
falusi porta volt, ahol legalább egy-két tehén
ne lett volna. Igy mindig helyben volt a reg
geli, amely különösen frissen sült házi cipó
val vagy lángossal felséges reggeli volt.
Arany János is kedvesen emlékezik meg ró
la Családi kör című versében: “udvaron fe
hérlik szőre egy tehénnek, a gazdasszony
éppen az imént fejé meg.”

De nemcsak a tej, hanem a belőle ké
szült tejtermékek is (vaj, túró, tejföl) kielé
gítették a család táplálkozását.

lbrmészetesen nemcsak a falusiak táp
lálkozásában, hanem a városiak mindenna
pos étkezésében is fontos szerepet játszott
és játszik napjainkig is a tej és a tejtermék.
A városi lakosság már nem tarthat tehenet,
így a tejet, tejterméket a piacon, boltokban
vagy magánházaknál szerzi be.
A második világháború idején, de még utá
na is jó ideig nehézséget okozott a tej be
szerzése, elsősorban a budapestieknek. Mi-

Augusztus 19-én az Ünnepi műsorban Új ruhában lépett fel a
Százszorszép népdalkör

‚1
lejátvételt és tejkhnérést Végez a ~ B!
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ye! a háborús körülmények miatt akadozott
az élelmiszer-ellátás, bevezették az élelmi
szei~egyeket. Így többek között kenyérhez,
tejhez, csak a jegyre megszabott fejadagot
lehetett kiváltani. A főváros ostroma alatt,
de még utána is egy ideig, már jegyre sem
lehetett kapni. A háború befejezése után
még ‘45, ‘46-ban is akadozott az élelmiszer-
ellátás. Akkor már lehetett ugyan néhány
üzletben tejet, tejterméket kapni, de szigo
rúan csak jegyre. Igaz, akkor már megindult
a piac is, ahol be lehetett szerezni mindent,
de ez a hamisítások miatt sokszor rizikóval
járt. Lassan azonban megindult az újjáépí
tés, és egyre több üzlet nyitott ki, ahol már
ellenőrzött tejtermékeket lehetett kapni.
Szerencsére a falusi gazdák a háború alatt
sem álltak le, Így volt honnan ellátni a fővá
ros lakosságát.

Ahogy múlt az idő, úgy javult a lakosság
ellátása. Megszűnt a jegyrendszer. 1946 an
gusztusától, az új jó forint megjelenésétől
már egy-két forintért is lehetett vidéken te
jet vásárolni. Sajnos, ahogy az évek múltak,
úgy romlott a forint vásárlóereje, egyre fel
jebb és feljebb kúsztak az árak. Ezért re
ménykedtek sokan, hogy a legutolsó válasz
tások ismét visszahozzák a régi 3,60-as tej,
kenyér árakat. Nem Így történt! Ma már a
64-80 Ibrintos tej és a 90-100 forintos ke
nyér áraknál tartunk.

A fogyasztás három tényező összefog
géséből jön létre. Van a termelő, aki meg-
termeli az árut, van a kereskedelem, amely
elviszi az árut és van a fogyasztó, aki felvásá
rolja az árut. Az természetes, hogy a három
szerv mindig harcban áll egymással. A ter
melő kevesli az áruért kapott pénzt, a fo
gyasztó pedig sokallja, és sokszor közösen
szidják a kereskedelmet. Ma piacgazdasá
got élünk. Az árakat rendszerint a piac tör
vényei diktálják. Amiből több van, az 0!-
csóbb, amiből kevesebb, az drágább. Leg
alábbis Így kellene lennie. De vajon mindig
Így is van?

A tejtermelés az elmúlt évtizedekben
már többször volt válságban. Hol sok volt a
tej, hol kevés. A rádiót rendszeresen hall
gatva ez a válsághelyzet ma is fennáll. A
hfrekből az tűnik ki, hogy ma felesleg van.
Ezt a kispénzű vásárlók nem nagyon érzé
kelik. Mert például azaz idős nyugdíjas, aki
nek választani keH, hogy a naponta szüksé
ges fél liter tejét vegye-e meg, vagy az orvos
ságát váltsa ki, szinte naponta áH kétségbe
esve az Üzleti tejespultok előtt, mivel mind a
kettő létfontosságú lenne.

Az idősebbek még emlékeznek arra,
mikor az üzletekben kannákból mérték a
tejet. A Dózsa György úton már évtizedek
óta működik a tejbegyűjtő, amit általában
tejesarnoknak neveztek. Az ötvenes évek
ben jó ideig nemcsak begyűjtötték a tejet,
hanem kiméréssel is foglalkoztak. Később
az eladást megszüntették. Az épület az új
szászi Mész tulajdonában volt. Mivel az
Mész nem sokat áldozott az épület karban
tartására, az egyre rosszabb állapotba ke
rült. Így más épületekkel, üzletekkel együtt
ezt az épületet is áruba bocsátotta. Mivel a
szolnoki tejiparnak nem kellett az épület,
így Olyan magán vásárlót kerestek, aki to
vábbra is biztosítja a tej begyűjtését. Végül

a Bálint BT vette meg. Az Új tulajdonos a jó
gazda gondosságával hozta rendbe a lerob
bant épületet, s azt ketté választotta. A ko
rábbi részben továbbra is a tejátvételt végzi,
míg a másik részét a tej kimérésére alakítot
ta ár, ás megkezdte a tej árusítását is. A
felújított épületre belül rá sem lehet ismer
ni. A vásárlásra betérőket rend, tisztaság fo
gadja. Jelenleg tejet mérnek literenként 38
forintos áron. Mint a begyújtő vezetője el
mondta, a tejiparnál is a minőségre törekvés
az irányelv, így ő is arra törekszik, hogy a
későbbiek folyamán a tejtermékek árusítá
sát is bevezesse. A tejtermékek árusításánál
az a cél, hogy a tejipar minőségi termékeit
árusÍtsák.

Az új üzem beindulása azért figyelemre
méltó, hogy akkor, amikor nap-nap mellett
azt tapasztaljuk az üzletekben, hogy mindig
feljebb és feljebb kúsznak az árak, bebizo
nyította, hogy a piacgazdasági viszonyok
mellett így is lehet lépni. De jó lenne, ha a
piacgazdaság minden területén, az egész or
szágban követésre találna!

A tej élet, erő, egészség! ‘ihlán ez a mér
sékelt tejár is hozzájárul ahhoz, hogy sok
kispénzű ember többször megengedhesse
magának a tejivás “fényűzését”, egészsége
megőrzését.

Nagy Elemér

KÉK HÍREK

Á.. nyár sohasem jelentett uborkaszezont a
rendőrség munkájában. Ez most is beigazo
lódott, hiszen az utóbbi hetek nem szűköl
ködtek eseményekben. A területünkön el
követett bűncselekmények zöme Zagyvaré
kason történt, de Ujszászon is voltak szép
számmal olyan események, melyek rendőri
intézkedést igényeltek.

Július elsó napjaiban K. P. helyi lakos
alkoholmámoros fejjel nem találta a saját
kerékpárját a kocsma előtt, Így a rozoga ke
rékpárja helyett egy teljesen új állapotút
vett magához. Azt, hogy nemcsak “kölcsön~
vételről” volt szó bizonyítja, hogy a járművet
a gyanúsÍtottnál megtartott házkutatás so
rán eldugva találtuk, ami egyértelműen cl
tulajdonítási szándékra utal. Ugy látszik,
emberünk nem volt elégedett az időközben
előkerült saját kerékpárjával, mert két hét
tel később a Kastély Otthonból vitt el egy
lezárt campingkerékpárt, de ennek elvitele
közben megzavarták, Így azt eldobta.

R. J. zagyvarékasi lakos megunhatta
szülőfaluját, mert először Ujszászon, majd
Szászbereken követett cl besurranásos lo
pást. Mindkét esetben azzal magyarázko
dott a jelenlétét felfedező háziak előtt, hogy
csak pumpát akar kérni a kerékpárjához.

Még júliusban egy újszászi fiatalember
tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki
őt Budapesten egy lakásba csalta ás Ott vele
szemben természet elleni erőszakos fajta
lanságot követett cl. Az ügyben a BRFK
folytatja a vizsgálatot.

Egy régi autórádió volt a zsákmánya an
nak a feltehetően fiatalkorú elkővetőnek,
aki talán virtusból, talán kivagyiságból lefe

—1 C~J$ZÁ$ZJ Híradó
szítette az állomásnál lévő műhely ajtajának
lakatját.

Nyilvánvalóan hamis szerződéssel iga
zolta a használatában lévő gépkocsi tulaj
donjogát K. Cs. helyi lakos, aki ezzel az át
íratási költségeket szerette volna megspó
rolni. Az okirathamisítás miatt kiszabandó
büntetés tetézve az átíratás díjával vélhető
en sokszorosa lesz majd az eredeti összeg-
nek.

Két újszászi fiatalembernek akadt sür
gős kerékpárszerelési dolga a rendőrök ész
lelásekor a jászboldogházai földúton július
végén az egyik éjszaka. Mint az ellenőr
zéskor kiderült, éppen betörésből tartottak
hazafelé a náluk lévő szivattyúval. Az eddigi
adatok szerint még korábbi betörések is ter
helik számlájukat.
. Nagyobb mennyiségű, bontásból szár
mazó gerendát loptak el a Mezőgazdasági
Szövetkezet egyik tanyájáról. Sajnos ezek
nek az elkövetőknek sikerült elkerülniük a
járőrt, nem úgy mint Z. Zs-nek, aki éppen
hazafelé tartott a lopott táppal, amikor iga
zoltatták.

Ablakbetörés módszerével jutott be az
a személy a Sipos Halászcsárdába, aki ciga
rettából, italokból csökkentette Ic a csárda
készletét. Szintén az ablakot használva bejá
ratul mentek be az Abonyi u. egyik családi
házába. A helyszínen talált nyomokból, a
kutatás módjából ás egyéb jelekből ítélve
nem egészen kezdő betörővel lehet dol
gunk, akinek szinte minden értéket sikerült
megtalálnia, igen jelentős kárt okozva a sár
tettaek.

A saját apjának, illetve nevelőapjának
okozott 8 napon túl gyógyuló sérülést az a
két fiatalember, akik állításuk szerint csak
az anyjukat védve törték cl apjuk orrát.

Állampolgári segítséggel sikerült elfogni
azt a két nyútátori férfit, akik a Dózsa Gy.
úton törtek fel ás vittek cl egy személygép
kocsit, de szerencsére sem a kocsival, sem
pedig futva nem jutottak messzire.

Feltűnően sok olyan ügyben folytatunk
jelenleg eljárást, amelyekben a sértett és az
elkövető rokona egymásnak. Ezek között a
betőréses lopástól kezdve a testi sértésig és
az örökösödési vitákig szinte minden meg
található.

A megnövekedett utazási kedv követ
kezményeként emelkedett a közlekedési
balesetek száma. Az elmúlt időszakban tör
tént súlyos kimenetelű vasúti baleset, 8 na
pon túl gyógyuló sérülést okozó gázolás és
több anyagi káros karambol is. A nyári me
legben többen is alkohollal próbálták meg
pótolni a folyadékveszteségüket, ami mind
addig magánügy maradt volna, amíg nem
ülnek gépjárműre, ami ettől kezdve egészen
más kategóriát képvisel.

Ismét elkezdődött a tanítás az oktatási
intézményekben, Így a reggeli ás a kora dél
utáni órákban több gyerek jelenléte várható
az utcákon. Kérünk minden közlekedőt, vi
gyázzanak rájuk.

Kaizer Imre
r.őrgy.

1 0. oldal -1996. szeptember-



KULTÚRA

A temető takarítása

A. tavaszi temetőtakarítás résztvevőinek
az volt az egyöntetű véleménye, hogy a ta
karítást évente két alkalommal kell elvégez
ni: tavasszal és ősszel. Az Őszi takarítást az
időjárástól függően október közepéig cél
szerű elvégezni, úgy, hogy a halottak napján
már kitakarított temető fogadja a látogató
kat. Aki rendszeresen látogatja a temetőt,
tapasztalhatja, hogy a kétszeri takari~ás va
lóban szükséges, mert a tavaszi takarítás
után már teljesen megteltek a kijelölt sze
méttárolók. Sajnos, a tiltó táblák ellenére
mindig újabb és újabb szemétdombok is ke
letkeznek.

A KDNP vezetése ezért felkéri a teme
tő rendjét magukénak érző férfiakat, hogy
az őszi takarításon is vegyenek részt. Ha sok
résztvevő van, akkor a takarítást egy déle
lőtt el lehet végezni. A takarftás idejét a te
mető kapuján kitett hirdetményben közli a
vezetőség.

Nagy Elemér

A HÓNAP KÉRDÉSE

- Melyik a legsárgább madár?
- A citromhéja.

A HÓNAP VICCE

Meghal Kohn. A felesége bemegy az újság
szerkesztőségébe, hogy feladjon egy gyász-
hirdetést, amely mindössze ennyiből áll:
Kohn meghalt.
A hirdetést felvevő titkárnő furcsállja a dol
got és Így szól: - Asszonyom, a gyászhirdeté
sek öt szóig ingyenesek.
- ‘1~nyleg? - kérdezi az asszony. - Akkor
tegyük még hozzá, hogy: Ugyanitt Volvo el
adó.

Eredménytöredékaz Újszászi népi
dfszftőmfivészeti szakkör 1996. évI

munkájából

A. millecentenárium jegyében nyilt meg a
JASZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYE

ÉLŐ NÉPMŰVÉSZETE 1996
c. kiállítás Szolnokon a Városi Művelő

dési Központ galériájában, 1996. augusztus
10-én.

Mi újszásziak a di~zítőművészeti szak
körök hímzőinek népes mezőnyében képvi
seltettük magunkat munkáinkkal.

Az újszászi dfszítőművészeti szakkör 12
tagja küldte be 32 db munkáját a kiállítás
zsűribizottsága elé. A szigorú, de tárgyilagos
zsűri 10 tagunk 20 db munkáját ítélte kiállí
tásra alkalmasnak. (Ez nagyon jó arány!) A
20 db megyei kiállításra került munkából 9
db-ot az országos kiállításra javasolt a zsűri.
Az elfogadott munkákból 1 db Megyei Ní
vódíjban részesült, 3 db-ra pedig a Népi
Iparművészeti ‘Ihaács Bíráló Bizottsága
zsűriszámát adták ki.

Nagy eredmény, hogy a megye jászsági

tájegységének hímzései közül a “jászsági
szűcshímzések vászonra adaptálása” jelen
tős számban lehet jelen ezen a kiállításon és
az országos kiáflításra javasoltak között is.
Ez az eredmény a Jászberényben működő
Megyei Népművészeti Studió hathatós
munkájának és a Megyei Művelődési és If
júsági Szolgálat igazgatóhelyettesének; Ke
nyeres Sándornénak is köszönhető.

A Jászberényben működő Studió az Új
szászi dÍ~zítőművészeti szakkört is támogat
ja és a szakkörvezetőn kívül több tag is aktí
van részt vesz a Studió munkájában. Ezzel a
lelkes munkával érhető el, hogy a “Jász
szűcshímzés” gazdag motívurnanyaga ne
vesszen a feledés homályába. Igy tovább él
és fejlődik a többi tájegység motfvumaival
együtt, hogy otthonainkat dl~zíthesse.

Díszítőművészeti szakkörünk kiállítási
eredményét táblázatosan kimutatva részle
tesebb képet kaphatunk a végzett munká
ról. A szolnoki megyei kiállítás rendezői:

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Mű
velődési és Ifjúsági Szolgálat
a Jász-Nagykun-Szolnok megyei. Népművé
szeti egyesület,

és a Matur Jász-Nagykun-Szolnok megyei
‘fügozata.

A fenti szervek képviselői igazán nagy,
eredményes és szép munkát végeztek.

Igaz, eddig csak a hímzésről írtam, de a
kiállításon szép számmal szerepelnek

. gyapjúszövések, bőrdíszművek, fa- és
szarufaragások, fazekas tárgyak, gyöngyfű
zések, csuhé és vesszőmunkák, nemezsző
nyeg, népi játékok, stb.

A kiállítás 1996. szeptember 29-ig tart
nyitva. Hétköznap 10-17-ig, szombaton 10-
12 óráig. Megtekintését mindenkinek aján
lom, aki érdeklődik a népművészet és a szép
iránt.

Ajánlom mindazoknak, akik k~”áncsiak
arra, hogy az 1100 év óta itt megtelepedett
magyar nép milyen művészetet hozott létre.
Örvendetes, hogy a kiállítók között a felnőtt
korosztály mellett az iskolák fiataljai is sze
repelnek, így bízhatunk benne, hogy a nép-
művészeti hagyomány töretlen lesz.

A kiálll~ás megtekintése díjtalan!

Szabó Pál

Gui-a Istvánné átveszi a nívódíjat (Foto: Fehérné)

s.sz. Név Megyei Tájegység Orsz. Megjegyzés
— kiáll. kiáll.
1. Gara lstvánné 2 db Kaloosal terítő 1 db

1 db Jászságl futó 1 db Megyei nívódíj
2. Horváth Pálné 1 db Tardi futó -

3. Kelemen Kálrnánné 1 db Jászsági terítő 1 db
1 db Békési futó -

4. Némethné Varga Edit 1 db Mezőségl terítő -

1 db Rábaközi párna -

5. Oszlányi lstvánné 1 db Jászságl kőtény 1 db
1 db Gömöri futó 1 db
1 db Gömöri futó 1 db

db Galgamentl terítő -

6. Polónyi lllésné db Komádl futó -

db Rábaközi párna
7. RIgó lmréné db Rábaközi párna -

8. Szabó Pálné 1 db Székely kisterítő 1 db Zsűriszámot kapott
1 db Székely nagyterítő 1 db Zsűriszámot kapott
1 db Székely párna 1 db Zsűrlszámot kapott

9. Szacskó Józsefné 1 db Úrihímzéses terítő -

10. Vásár lstvánné 1 db Korakalocsal terítő -

Összesen: 20 db 9 db
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Köszönet üjszászi kertbarátainknak
a vendéglátásért!

A.ugusztus 25-én vasárnap délután gépko
csivezetőnkkel együtt 38-an élvezhettük Uj
szász nagyközségben azt a több mint 8 Órát,
amit biztosl~ottak számunkra.

A művelődési házban különböző kiállí
tásokban gyönyörködhettünk. Simon János
és ~1brza Ferenc festőművészek képei, Ba
logh László fafaragásai, a díszítőművészeti
szakkör kézimunkái nagyon magasszintűek
voltak. A színpadon az 1100 éwel ezelőtti
térkép elkészítése is nagy hozzáértést árult
el.

A hűvösön aprósüteményeket ás üdítő
ket fogyaszthattunk. Ezek a házi készítmé
nyek nagyon finomak voltak.

Barátaink: Fodor Imre, Földi Béla,
Vígh Sándor, Bálint Ferenc és más kertba
rátok kalauzoltak bennünket jobbnál jobb
helyekre. Földi Gábor kertjében szinte min
den van. A sok szép és finom gyümölcs gaz
dája nagy szakértelméről és fáradhatatlan
munkájáról árulkodott.

A 3 NÁSZ-nál valóságos kisebb lako
dalmat rendeztek számunkra. Voltak
apróbb és nagyobb, nagyon finom sütemé
nyek, itókák, gyümölcsök, fasírtkák ás még
feketekávé is. Nász Imre nyugdíjas általános
iskolai igazgató művészien játszott tangó
harmonikáján. A hangulat egy-kettőre a te
tőpontra hágott. .

A házigazda Nagy József és rokoni
násza Vígh Sándor voltak tulajdonképpeni
vendéglátóink. A kert és a pince nagyon
rendben volt és patinás.

Az Orczy kastélyban is sok gyönyörűsé
get illetve nyomait láthattuk. A park akko
ra, hogy jó páran akarva vagy akaratlanul
eltévedtek. Az ott dolgozó Bálint Gézának
kerékpárral kellett összeszedni az elmara
dókat.

Nagy István díszfaiskolájában sok kü
lönleges szépséget csodálhattunk meg. Űdí
tűkkel és sörrel is megkfnált. Sokan vásárol
tunk nála SANTOLINAT vagy magyarul
CIPRUSKAT.

A Szász étteremben közös vacsoránál
találkoztunk a szélesebb tagsággal. Gulyás-
leves és rántott szelet után a desszertek kö
vetkeztek. Aperitivek, üdítők és finomabb
nál finomabb borok után felfokozóclott a
jókedv.

Újszásziak és abonyiak szinte verseng
ve, de mégis megegyezve szebbnél szebb
nótákat adtak elő. Nász Imre barátunk is
mét fáradhatatlan volt.

Alig tudtunk a jónak véget vetni úgy 9
óra után. Köszönjük szépen a szíves yen
déglátást. Jövőre nálunk Abonyban Iblytat
juk a jószomszédi, baráti és testvéri kapcso
latot.

Jó egészséget és eredményes munkát
kívánok Kedves Mindannyiuknak az abonyi
Somogyi Imre Kertbarát kör nevében:

‚ Donáth Lajos
elnök

Gyümölcsfáink
védelmére

Tiszteit Olvasó! Ahhoz, hogy jövőre és az
azt követő években is Örülhessünk a szép és
sok gyümölcsnek, már most kell a fáink vé
delmére gondolni. Szeptember hóban már
igen sok fáról leszedtük a termést, és így
lehetőség van az Őszi növényvédelem lebo
nyolítására. Csonthéjas fáknál - de más fák
nál is - alkalmazzunk réztartalmú permete
zést, mivel így a jövő évi gombabetegségek
nek elejét vesszük, vagyis több levél és ágbe
tegség megelőzhető. A lehullott és a közel
jövőben lehulló leveleket szedjük Össze - a
diófa levelének kivételével, mivel az mérge
ző, nem komposztálható - ás alkalmas he
lyen tároljuk, komposztáljuk. A komposz
tált levelek igen jó hatással vannak a föld
lazítására, melynek eredménye a jobb ter
més.

Szeretnék javaslatot tenni a TERRA-
Vita humusztrágya alkalmazására. Ujszá
szon a kertbarátok kivételével még nem so
kan ismerik annak pozitív hatását. A vizsgá
latok bebizonyították, hogy a humusztrá
gyával kezelt területeken két héttel koráb
ban van borsó, és más növények is jobb,
több termést hoztak. Alkalmazható minden
kerti kultúrában, természetesen a szőlőben
és gyümölcsfáknál is. Arra azonban ügyel
jünk, hogy a földbe való bedolgozást az esti
vagy a kora reggeli Órákban végezzük, mivel
az erős napfény rontja a humusztrágya ha
tásosságát. Egyéb tájékoztatás a TERRA-
Vita zsákon megtalálható!

Fodor Imre
keribarát

A Kertbarát Kör
programja

Szeptember 16. Feladatok a kiskertek
ben, lesztiretelt fáink védelme. HuUott
gyümölcsök összeszedése.

Szeptember 30. Tárolóhelyek szellőz
tetése, gyümölcs tárolás. A szüretről
általában. Gyümölcsfa ültetés - fajta-
választás.

Október 7. Gumós növényekről (dália,
kardvirág, stb.) Gumóik kiszedése, té
liesítése. A fagyvédelemről általában.
Kései zöldségfélék betárolása, verme
lése, komposztálás. Gyümölcsfa ülte
tés, karózás.

Újszásziak

- előhang -

Eletem első 25 évében megátalkodott lo
kálpatrióta voltam. Ujszászon jártam végig
iskoláimat, egyetemi éveimben Szegeden az
Ujszászi Szabadság MGTSz SE nevet visel-
tem asztalifoci házi bajnokságokon, sőt - ké
sőbb - GörÖgországban fogadást kötÖttem
arra, hogy Athénban találkozunk újszászi
emberrel - nyertem: találkoztunk egykori
tanárnőmmel.

Ujszász kÖrülbelül a világ közepe - gon
dolhattam. (Nem gondoltam, ez nem az ész
kérdése!)

Akarva-akaratlanul elkerültem szülőfa
lumból (“szülőnagyközség”?) ás felnőttem.
A mondat második állítmánya azt jelenti,
hogy rájöttem: a világ közepe az, ahol az
egyes ember éppen van!

Mert tragikusan magányosak vagyunk.
Elményeinkkel, emlékeinkkel.
Mit tehetünk? Megoszthatjuk ezeket

másokkal.
Erre teszek kísérletet.

xxx
(Az első három szöveg másodközlés. A

Heves Megyei Nap című egri újságban je
lentek meg először. Ma is aktuálisaknak ér
zem őket.)

Távirat

Néhány éve egy táviratot kaptunk.
“Szombaton vagy Vasárnap, autóval vagy
vonattal megyünk, Anyu.”
Nem tudtuk megállni nevetés nélkül. “Hol
várjuk, mikor várjuk őket?”
Csak egy volt biztos: mi várjuk őket, mi sze
retnénk, hogy megérkezzenek.
Azóta apám meghalt, a mi életünk is jócs
kán megváltozott. Csak egy biztos: várunk.
“Honnan? Mikor...?”

xxx
Mi újság?

Ilazaviszem a lányomat. Kérdezem.
- Mi újság az óvodában, Zsuzsika?
- Semmi. Nem emlékszem.
- No, mégis, mit csináltatok?
Gondolkozik egy keveset.
- Az volt a csoportfeladat, hogy mondjuk
meg, mi jut eszünkbe arról a szóról, hogy
magyar. En dicséretet kaptam!
Nézem az ekkor már büszke, sugárzó kis
arcot.
- Mit mondtál?
- Magyar temető.

Druszák
(Nekrológféle)

J’.pám, néhai Grósz Károly (megh.: 1988)
eszmélésemtől fogva így okftott: “Ne higgy
el ezeknek semmit! Ezek hazudnak, kisfi
am!”

Apám a párt tagja volt. 1957-ben “erősí
tésül” ás a magyar nép egységét demonstrá
landó több ezred magával őt is beléptették
az MSZMP-be. (Mellesleg abban az eszten

GRÓSZ KÁROLY:
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dőben születtem én is. A keresztségben a
Károly nevet kaptam. Apám boldog volt és
büszke.)

Nyári éjszakákon hanyatt feküdtünk az
udvar gyepén, s apám - sose vitte följebb a
géplakatosságnál - elmélyülve mutogatta
meg a Göncölszekeret, a Fiastyúkot. “Mit
jelent a vörös csillag, Apu?” - kérdeztem.
Arca megkeményedett. Sokára válaszolt:
“Ne higgy cl ezeknek Semmit! Ezek hazud
nak, kisfiam!”

Apám hosszú szenvedés után halt meg
‘88-ban, nem figyelte a minap elhunyt dru
szánk politikai ívelését. Az 1974-es, majd a
‘84-es emelkedésre még reflektálhatott, de
a pálya csúcspontját jelentő (miniszterel
nök, MSZMP-főtitkár) ‘87-’88-ban már
csak a szenvedésre futotta idejéből, nem fi
gyelhette a karriert.

Nem volt - soha életében nem volt - a
Sportcsarnokban, még csak tv-n sem nézte,
rádióban sem hallgatta a hírhedtté vált be
szédet. Nem értesült az amerikai, a spanyol
országi, az aradi stb. utazásokról. Es nem
tudta, hogy itthon - Egerben - fia postaládá
járól lekaparták a nevet (néha köpések nyo
mait is felfedeztük), hogy szinte félve kellett
közlekednem, mormogva bemutatkoznom
Grósz Károly miniszterelriöksége idején.

Nem mondta hát - hisz akkor már túl
volt a gégeműtéten, beszélni sem tudott -‚

hog)r~ “Ne higgy ezeknek...”
Mai fejjel, majd 10 év távolából, azt

mondhatom: talán szerencséje volt e korai
halállal. Nem kellett megérnie a régi elvtár
sak és a dilettánsok nem éppen orszégépítő
működését.

Apám - vezetéknevével ellentétben -

nem volt nagy ember. Nem törtetett, nem
taposott, nem nyalt talpat, nem alázkodott
meg.

Arra tanftott: “Ne higgy cl ezeknek sem
mit! Ezek hazudnak, kisfiam!”

En hiszek.
Apámnak.

Béke poraikra!

Tanévkezdés a
középiskolában

előző tanév vége óta hosszú, a diákok
véleménye szerint valószínűleg rövid idő telt
cl. A nyári szünet igazából csak tanítási szü
netet jelent a középiskola életében. Valójá
ban ilyenkor is komoly munka folyik, ha
más jellegű is, mint a tanévben. Ez alatt az
idő alatt kellett elvégezni a fontosabbjavítá
sokat, festést, takarítást, hogy az évkezdésre
érkező diákok barátságos környezetben és
zavartalan körülmények között kezdhesse-
nek neki az újabb ismeretek megszet-zésé
hez.

A nyári szünetben iskolánk nem csak
csinosabbá, hanem “gazdagabbá” is vált. Si
került továbbfejleszteni számítógépes par
kunkat újabb gépek beszerzésével, a régiek
felújításával pedig minőségi javulást elérni.
Iskolánk rákapcsolódott az Internet háló
zatra, tervezzük, hogy az Internet használa
tát nemcsak diákjaink számára tesszük le
hetővé, hanem a község lakói számára is.

Természetesen az iskolában a tanítás
nak nemcsak tárgyi, hanem személyi feltéte
lei is vannak, tanárok nélkül ugyanis megle
hetősen nehézkesen megy a tanítás. Ez
azonban fordítva is igaz, hiába a tanár, ha
nincs diák. Szerencsére iskolánkban az or
szágosan jellemző elbocsájtásokkal szem
ben senkitől nem kellett megválni. ‘1~ntes-
tületünkbe több új kolléga érkezett.

Gyimesiné Drinóczi Antónia németet,
Kincses Sándor pedig szakmai tárgyakat fog
tanítani. Mindketten iskolánk volt diákjai,
így különösen nagy öröm számunkra, hogy
ismételten az iskola falai között tudhatjuk
őket. Hagyományainkhoz híven Angliából
érkezett nyelvtanárt - Richard Imre Bras-
her (a nagymamája magyar) - is üdvözölhe
tünk a tantestület tagjai között. Fontos az ő
jelenléte, ösztönzi és lehetővé teszi a diákok
magasszintű nyelvtanulását. Mindenki tud
ja, hogy így a XX. század vége felé közeled
ve és Nyugat-Európa felé “kacsintgatva” mi
lyen fontos az idegen nyelv elsajátítása. Re-

méljük, hogy jól fogja magát érezni középis
kolánkban, községünkben, országunkban,
és jó hírnevünket viszi majd hazájába. Kér
jük a község lakóit is, hogy fogadják szere
tettel és segítsék, ha szükséges.

Két óraadó tanárral is gazdagodtunk:
Baritsa Györk és dr. Bajnai Gábor, mind
ketten a MAV vezérigazgatóságától érkez
tek hozzánk.

Természetesen hiába a tanár, ha nincs
diák. Orömmel mondhatom, hogy erre
sincs panaszunk. Az új tanévben 620 diák
kezdi meg tanulmányait iskolánkban, közü
lük 234-en most iratkoztak be hozzánk. Az
Új tanévben indult egy gimnáziumi és két
általános közlekedési osztály. Szintén két
osztályban kezdték meg tanulmányaikat
azok a szakmunkás bizonyI~vánnyal rendel
kező tanulók, akik két éves intenzív nappali
képzés keretében szereznek majd érettségi
bizonyítványt. Iskolánk érettségizett fiatalok
számára is biztosít szakmatanulási lehetősé
get a hagyományosnak mondható középfo
kú szoftverüzemeltető szakon és a második
éve működő gépjárműüzemi szakon. Ezen
lehetőségeket bővíti a MAV-val kötött meg
állapodásnak köszönhetően a régi vasútüze
mi szak újraindítása.

Iskolánk diákjai közül 120-an kollégiu
mi elhelyezést kértek és kaptak. Reméljük
jól fogják magukat érezni második ottho
nukban. Ennek érdekében a kollégiumi ne
velők mindent eHcövetnek.

Az iskolában folyó színvonalas képzés
nek fontos bizonyítéka, hogy több frissen
érettségizett diákunk folytatja tanulmányát
felsőfokú intézményben. A teljesség igénye
nélkül álljon itt néhány példa: József Attila
Tudományegyetem Bölcsészkara, Budapes
ti Műszaki Egyetem, Veszprémi Egyetem,
Eszterházy Károly Tenárképző Főiskola
Eger, győri Műszaki Főiskola, Könnyűipari
Főiskola, Jászberényi ‘Ihnítóképző Főiskola,
kecskeméti Műszaki Főiskola, stb. Büszkék
vagyunk ezen diákjainkra, tanulmányaikhoz
sok sikert kívánunk.
Ezek azok az események, amelyekkel isko
lánk büszkélkedhet és diákjaink előtt köve
tendő példaként állhatnak.

Szabó László
igazgatóhelyeites

A “Rózsa Imre
Alapítvány 1990.”

1996. évi díjazottjai

A. Gimnázium és Műszaki Szakközépisko
lában a szeptember 1-i tanévnyitón idén is
sor került az iskola első igazgatójának em
lékére a középiskola tantestülete által létre
hozott Alapítvány dijainak átadására. Az öt
fős Kuratórium döntése az alábbi két volt
diákunknak kedvezett:

Borzási Béla 1991-ben érettségizett
szakközépiskolásunk a Budapesti Műszaki
Egyetem Közlekedésmérnöki Karán légi-
közlekedési szakon végzett, szállítmányozá
si szakterületen. ‘Ilinulmányai idején tagja
volt a Kari Hallgatói Képviseletnek, a Hall-

Az Internet terem
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gatói Önkormányzatnak és a jogász-közgaz
dász-mérnök szakkoflégiumnak, Illetve tag
ja, majd elnöke a Kari Kollégiumi Bizott
ságnak is. Német nyelvből középfokú, C tí
pusú nyelvvizsgával rendelkezik.

Major Sándor gimnáziumi osztályban
érettségizett. Ő a szegedi József Attila lU
dományegyetemen végzett, matematika
földrajz szakos tanár. lüdományos diákköri
munkájával országos második helyezést ért
el. Német nyelvből alapfokú, eszperantóbál
középfokú nyelvvizsgával rendelkezik. A
budapesti Mára Ferenc Egészségügyi Szak
középiskola és Gimnázium tanára, de szep
tembertől elkezdi számítástechnikai tanári
képesítésének megszerzését is. Huga szin
tén nálunk tanult - jelenleg egyetemista,
öccse pedig idén elsős szakközépiskolásunk.

Az Alapítvány nyertesei emlékplakettet
ás a pályakezdésüket segítő 30-30 ezer Ft-
os pénzjutalmat kaptak.

VIgh Lás%ló
a Kuratórium elnöke

R&letek aVörösmarty Mihály
Általános Iskola 1996/97. tanév

Ünnepélyes megnyitóján
elhangzottakból

Tisztelt Vendégeink!
Tisztelt Szülők ás Kollégák!
Tisztelt l~nulói~úság!

Engedjék meg, hogy a Vörösmarty Mihály
Altalános Iskola vezetősége, tantestülete
nevében nagy tisztelettel köszöntsem az
1996/97-es iskolai év Ünnepélyes tanávnyi
táján a megje,lenteket.

Először is köszönöm az iskolába lépő
óvodások kellemes szavalatát, músorát.
Hogy án is stílszerű legyek, versidézettel
kezdem: “Itt van az ősz, itt van újra, s szép
mint mindig énnekem.~

Kedves 1~nulák! ‘Ibdom, szép az ősz,
de számotokra ás a pedagógusok számára a
szeptember 1-je egy új év első napját jelenti
ugyanúgy, mint az emberek életében a ja
nuár 1-je. Fordulónap ez számunkra, hiszen
most kezdődik hivatalosan az új tanév, jel
képesen becsengettek, ás megkezdődik Új
ra a tanítás-tanulás folyamata.

Kedves 1~nulák! Remélem a nyári szü
netben kipihentétek magatokat, jót tábo
roztatok, nyaraltatok. Náhányátoknak
azonban készülnötök kellett a pótvizsgára,
ami sajnos nem mindenkinek sikerült. Itt
szeretnék köszönetet mondani azoknak a
nevelőknek, akik a nyári táborozásokban
részt vettek, nektek gondtalan, programok
ban dús napokat szereztek. De szeretnék
köszönetet mondani azon pedagógusoknak,
tanulóknak is~ akik bekapcsolódtak a közsé
gi millecentenáriumi ünnepségsorozatba.
Szereplésükkel hozzájárultak az ünnepség
sorozat színvonalához, újra megerősítve azt,
hogy iskolánkban jó színvonalú munka fo
lyik, ás szerepléseik által az önkormányzat
meghfvására itt tartózkodó franciák isko
lánkjá hírnevável távoztak.

Tisztelt Megjelentek!
Saját tapasztalatomból tudom, hogy ezt

a napot a legnagyobb izgalommal az első

osztályba lépő gyermekek ás szüleik élik át.
Ezért külön tisztelettel köszöntöm Őket, hi
szen Ők azok, akik rettenetesen várták már
ezt a napot, hogy iskolába jöhessenek. A
legtöbb elsősnek már megvan minden fel
szerelése, izgatottan próbálta fel hátára a
táskát, pakolgatta ki s be a tankönyveket,
füzeteket, írószereket. Sőt biztosan azt is ki
próbálták már, hogyan birják vinni hátukon
a nehéz iskolatáskát.

Kedves Első osztályosok!
Az iskolába lépéssel számotokra válto

zik meg leginkább az élet, mert a jólismert
környezetből - az óvodábál - átkerültök egy
bizonytalannak hitt újba. De ezt csak ti hi
szitek így, mert a tanító nénik is Olyan izga
lommal várnak titeket, mint ti az iskolakez
dést. Tudom, van közöttetek olyan, aki Ici
csit félelemmel gondol az iskolára. Remé
lem ez a félelem, bizonytalanság gyorsan el
múlik, ás szinte észre sem veszitek, megta
nultok írni-olvasni-számolni. Mellette még
sok iskolai szabadidős programban is lehet
részetek.

Tisztelt Elsős Szülők!
Köszöntjük Önöket abból az alkalom-

bál, hogy gyermekük 1. osztályos lett. Bizo
nyára érzik, és nem kis szorongással élik
meg, hogy a család ás a gyermek életében
lezárult egy korszak, s kezdetét veszi egy
munkával, kötelességgel járó Új, ami sok-
sok probléma, félelem forrása is lehet gyer
mekeknek, szülőknek egyaránt. Mindannyi
an Őszintén akarjuk, hogy ne Így legyen. Az
iskola célja éppen az, hogy az iskolával való
találkozás minden gyermek számára öröm
forrássá váljék. A másik szándékunk pedig
az, hogy Önöket e munkában segítő part
nerként tudhassuk magunk mellett, mint a
már itt tanuló gyermekek szüleinek többsé
gét.

Tisztelt Szülők!
Leginkább akkor segítenek gyerme

küknek, ha bíznak bennük, mert a gyermek
önbizalma Így alakulhat ki, erősödhet meg.
Ha Önök hisznek abban, hogy okos, értel
mes, jó csemetéjük van, a gyermek is hisz
önmagában, így sokkal könnyebben megy
az új környezetbe való beilleszkedés, tanu
lás is

Tisztelt Szülők, tisztelt lhnulóiljúság!
Szeretném elmondani, hogy intézmé

nyünk kicsit bekerült a megyei pedagógiai
szakmai élet forgatagába. Augusztus 26-án
itt rendeztük meg a JNK-Szolnok Megyei
Pedagógiai Intézettel közösen az általános
iskolai igazgatók éveleji tanácskozását a
NAT-vel, a módosított közoktatási tör
vénnyel kapcsolatban. Ezekről a T Szülők is
tájékoztatást kapnak az SZMK értekezle
ten. lövábbá intézményünk megyei tovább
képző központ lesz zenedramaturgiából,
melyet Almási Klára tanárnő vezet. A 2. a
osztály fog segíteni, vagyis ebben az osztály
ban lesznek a bemutató órák, amikor a
módszert elsajátító pedagógusok együtt
dolgoznak a tanulóinkkal.

Tisztelt Szülők!
Az iskola vezetése arra törekedett az Új

tanévben is, hogy a kötelező tanítási időn túl
minél több ingyenes szolgáltatást tudjon
nyújtani a tanulóknak tudásuk, személyisé
gük fejlődése érdekében, hogy nagyobb le

gyen az esélyegyenlőség, hogy érdeklődésü
ket, képességeiket minél jobban fej leszthes
sék. l~hát továbbra is tudjuk biztosítani, ill.
folytatni az alábbiakat:
- Számítástechnikai szakkör Nagykert, Bel-
területen alsó, felsőben,
- Angol szakkör igény szerint,
- Zeneclramaturgia szakkör igény szerint,
- Német szakkör,
- Nyolcadikosok középiskolába való felké
szítése magyarból-matematikábál,
- Kislétszámú osztály működtetése,
- 7. osztályban a fakultációban választható
lesz a számítástechnika, gépírás mellett az
angol nyelv.

Az alsó tagozatnak, főképp az 1. osz
tálynak logopédust fogunk alkalmazni.

Személyi változások:
Uj osztályfőnökök: 1. a Sulyok László

né, 1. b. Harangozóné Kiss Tünde, 1. c Ko
vács Józsefné, 5. a Berkóné Antal ‘v~léria, 5.
b Balkovicsné Vágó Katalin, 5. c Pék lh
más, 7. a Kálló István, 8. a Bakó Jánosné. A
Pinokkió Gyermekszervezet vezetője: Bagi
Márta.
Az igazgató munkáját három igazgatóhe
lyettes fogja segíteni: Petrik Ferencné, R5th
Csabáné, VÍgh Lászlóné.

Tisztelt Szülők!
Minden tanuló számára tudunk napkö

zis ellátást és menzát biztosítani. Jó lenne,
ha a térítési díjak emelkedése nem rettente
né önöket vissza attól, hogy gyermekük
napközis legyen, hiszen az iskolában hozzá
értő pedagógusok segítik a tanulást. A beis
kolázás anyagi gondjainak enyhítésére a
fenntartó. önkormányzattól tanulónként
1.000 Ft támogatást kapunk. Allami támo
gatás ebben a tanévben 900 Ft.

Tisztelt lhnulói~úság!
Jelképesen becsengettek mindannyiunk

számára. Az új tanévben mindenkinek jó
tanulást kívánok. Szeretnénk, ha folyamato
san tanulnátok, minél több örömet szerezve
ezzel szüleiteknek, nevelőiteknek!

Bakó Lászlóné
áll. isk. ig.

1000 éves a magyar
oktatási rendszer

Az újszászi iskolai oktatás kezdetei

első hiteles feljegyzés az iskolánkra vo
natkozóan a Canonica Visitatio-ban maradt
fenn. 1781-ben Zerdahelyi Gábor váci püs
pök a következőket állapítja meg a “Domus
Cantons...” kezdetű latin nyelvű levelében:
“A kántor lakása, hasonlóképpen az Iskola
kicsiny, ezért sürgősen új lakást kell építeni
a kántor részére, valamint egy iskolát külön
a fiúk és külön a lányok részére.”

A következő időkről nem maradt fenn
semmi feljegyzés. Az akkori iskoláról Így Ír
1912-ben a lhrsoly című újszászi társada
lmi, helyi lap: “Még az öregebbek nagyon jól
emlékeznek arra az időre, amikor egy ala
csony, nádtetős viskó avas mestergerendá
jú, szűkös helyisége szolgált iskolául a mai
tanítói lakás helyén.”
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ISKOLA

1859-ben épült a ~1örayos iskola két tan-
teremmel. Ekkor választották meg Szoó
László kántor-tanítót és Muhorai Elek taní
tót. Az iskolaszék 1869-tól már jegyzőköny
vet vezet, ezek azonban a háborúk alatt
megsemmisültek.

Másfél éven át - 1884. júliusától 1885.
karácsonyáig - amíg a templom épült, az
iskola nagyobbik termében végezték az is
tentiszteletet. Ez alatt az idő alatt a kisebbik
teremben és a nádtetős iskolában tanítot
tak. A mindennapi tankötelesek száma 330,
az ismétlőseké 70-80 volt.

1890. év nyarán az uraság felépíttette a
már régóta nélkülözött Új iskolát két tante
remmel. Ennek az iskolának Milleneumi Is
kola lett a neve.

A község lakossága állandóan növeke
dett, és így a tanulók száma is egyre több
lett. Szükségessé vált még két tanterem lé
tesÍ~ése. 1903-ban végre erre is sor került.
Igy alakult át a Hosszú Iskolánk négy tan
termessé.

1913-ban volt már 8 tantermünk és 9
tanítónk. Ekkor épült a Schader Iskola is.

A tanítók a következők voltak: Perényi
Józsefné Horváth Margit, Schader Edéné
Zimányi Jolán, Halász József esperes,
Géczy Jánosné Hajnal Ilona, (álló sor) id.
Bardócz Endre, Balogh Kálmán, Schader
Ede, Hatvani Viktor, Perényi József, Géczy
János, Chvosztik József.

Nagy Gergelyné

Köszönetnyi1vánít~s

hálás szíwel mondunk köszönetet
a rokonoknak, barátoknak, munka
társaknak, iskolatársaknak, szom
szédoknak és mindazoknak, akik fe
lejthetetlen halottunk

BALLA IMRÉNÉ szül. Susa Judit

temetésén részt vettek és koszorúikkal,
virágaikkal fájdalmunkat enyhíteni
igyekeztek.

Bárdos Lajos és neje
jO. Susa Imre és családja

Fájó szívvel mondunk köszönetet
a rokonokoak, szomszédokrtak, jó
barátoknak, ismerősöknek és mind
azoknak, akik felejthetetlen halot
tunk

KOVÁCS ISTVÁN

temetésén megjelentek, és mély gyá
szunkban együttérzésüket fejezték ki.
Köszönettel:

A gyászoló család

K..öszönetünket szeretnénk kifejez
ni mindazoknak a rokonoknak, ba
rátoknak és szomszédoknak, akik
kedves halottunk

HEGEDŰS PÁLN&

szeretett feleség, anyukánk és nagyma
mánk temetésén megjelentek, így rész
vételükkel igyekeztek mély fájdalmun
kat enyhíteni. Külön köszönetet mon
dunk dr. Matosevics Ilona háziorvos-
nak odaadó és lelkiismeretes munkájá
ért!

Gyászoló férje,
édesanyja és a család

.A. gyászoló család hálás szíwel fe
jezi Id köszönetét a rokonoknak, is
merősöknek, Akácfa utcabelieknek,
mindazoknak, aki szeretett halot
tunk

Id. SZURMAI BÉLÁNÉ (SZÜL.
HORVÁTH ILONA)

temetésén megjelentek, sírjára virágot,
koszorÚt helyeztek és mély fájclalmun
kat enyhíteni igyekeztek. Külön köszö
netet mondunk Dr. Ördög Lajos házi-
orvosnak és Katika nővérnek odaadó,
lelkiismeretes munkájáért.

A gyászoló család.
Újszász, Szolnok, Szandaszőlős

~r

A Tornyos iskola

A tantestület 1913-baa
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VALLÁS

VILÁG VILÁGOSSÁGA

- Katolikus tájékoztató -

“Alakuljon bármiképp az életem,
történjék bármi az életemben,
csak az Ur Isten akarata érvényesüljön,
ős akkor nekem mIndig boldognak
és megelégedettnek kell lennem.”

‘I~inévkezdésre a hitoktatásról
Kedves Szülők, Kedves Gyerekek!

Eimúit a nyár, elmúlt a szünidő, itt az Iskola
év kezdete. Minden új tanév kezdete figyel
meztet bennünket a Teremtés könyvének Is
teni parancsára: “,..töltsétek be a földet és
vonjátok uralmatok alá.” (Ter 1.28) Az ember
akkor tudja teljesíteni Isten parancsát, ha en
geclelmeskedve az Ő akaratának, megismeri
Istent ős teremtett világát. Ezért járunk iskolá
ba. Ezt a bibliai igazságot követte Isten ószö
vetségi népe, a zsidóság. Ezt fedezték fel az
ókori pogány kultúrák, ős ezt fogalmazta meg
az egyhez, ős valósította meg Isten akaratát,
amikor a középkor kezdetén, a pogányság
romjain Létrehozta az európai kultúra alapját,
az iskolarendszert, Az egyház több évszáza
dos oktató, nevelő tevékenysége vezetett a
mai iskolákhoz, do ez volt az alapja a mai tu
domány ős fejlődés elindulásának is. Világvi
szonylatban sz egyház ma is igen jelentős is
kolahálózattal rendelkezik. Magyarországon
1948-ban, sz államosításkor minden iskoláját
elveszítette,. Addig az ország legtöbb telepü
lésén - így Ujszászon is - egyházi fenntartású
elemi Iskola volt. Ma már újra vannak hazánk
ban egyházi iskolák, do csupán az országos
Iskolahálózat 4-5 %-át teszik ki. A tudo
mányok oktatása mellett az egyház mindig el
sődlegesnek tartotta tagjainak hitre nevelé
sét. Az ehhez való jogát még az államosítás
után, a diktatúra éveiben is Igyekezett érvé
nyesíteni. A több mint negyven év alatt azon
ban több összetevő hatására folyamatosan
csökkent. Volt ahol teljesen ellehetetlenül,t a
hitoktatás, ős a templom falai közé szorult. Igy
történt ez nálunk, Ujszászon is. A rend
szerváltás óta folyamatosan próbáljuk a hit
oktatástazegyház követelményeinek megfe
lelően fejleszteni.

A “keresztény nép hitoktatásáról való
gondoskodás külonosen a lelkipásztorok sa
játos ős súlyos feladata...” - mondja az Egyhá
zi Törvénykör~’v. A lelkipásztor azonban ön
magában keyes ennek a feladatnak a teljesí
téséhez, szükség van a megkeresztelt szü
lőkre ős gyermekekre is, “Leginkább a szülők
kötelessege, hogy szóval ős példával nevel
jék gyermekeiket a hitre és a keresztény élet
gyakorlására.” - írja a Törvénykönyv.

A szülők feladata gyermekeik testi-lelki
gondozása, melybe természetesen beletarto
zik a keresztény nevelés is. Amikor a szülő
gyermeke keresztelését kéri, mindig közöljük
vele a kereszteléssel járó kötelezettséget is,
ős ígéretet is tesznek rá, ami nem más mint
gyermeke keresztény nevelésének biztosí
tasa. A legtöbb szülő a keresztény nevelést
sajnos nem képes biztosítani, mert maga sem
részesült már benne. Nem véletlen, hogy a
Szentatya, Ii. János Pál pápa kezdeményezé
se nyomán egyre többet beszélünk arról, hogy
újra evangelizálásra van szükség. Felnőtt ős
gyermek egyaránt rászorul a hit alapos megis
merésére. Sokan egyáltalán nincsenek tisztá
ban azzal, hogy ml a hit, ml azegyháztanítása.
Előfordul, hogy a hitismeretek rovására tesz
nek kijelentést még a megkereszteit felnőt
tek, szülők és gyermekek is. Szomorúan hal
lottam vissza hittanosaimtól, hogy volt hitta
nosok is tesznek olyan kijelentést társaiknak:
“Ne menj hittanra, minek mész azt a sok hülye
séget hallgatni, gyere inkább Aki ezt mond
ta, most hetedikes, annak idején sajnos a leg
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butább hittanosok közé tartozott.
Természetesen iskolai tanulmányaiban sem
ért el eddig kimagasló eredményeket, nyilván
nem is jut el magas egyetemi végzettségig,
hacsak visszájára nem fordítják az értékren
deket, vagy súlyra adják a diplomát. Nyilván
való, hogy nem pusztán e leányzó hibája, hogy
így vélekedik és él, hanem a környezete sem
tette meg, amit Isten ős egyháza tőle elvárna.
Az ilyen ős hasonló negatív hozzáállás ellené
re is újra felajánlja az egyház szolgálatát, ami
Krisztustól kapott parancs: “...tegyetek tanít
ványommá minden népetl” (vö. Mt 28,19-20)

Minden felnőtt és gyermek, aki megke
resztelkedett, ill. akit megkereszteltettek,
gondoikodjon el állapotbeli kötelességénl Ma
önmagunk előtt kell számot vetnünk, de egy
kor Isten előtt kell majd számadásra rnegje
lennünk. Jó lenne, ha Isten előtt mindig tiszta
szívvel és tiszta lélekkel tudnánk állni. Aki Is
tennel ős az egyházzal szemben nem teljesíti
kötelezettségeit, az automatikusan kizárja
magát az egyház közösségéből, így nyilván
méltatlanná válik annak minden szolgálatára.
Az ilyen magatartás nem más, mint Isten pa
rancsainak az elutasítása. Aki Isten parancsait
semmibe veszi, magát Istent utasítja vissza.

Isten mindenkit szeretettel hív és vár,
hogy országát építsük és eljussunk annak tel
jességére. Onmagad lelki építésével építsd te
Is Isten országát. Valid meg hitedetl Gyere hit
tanra, szentmisére, kapcsolódj be az egyház
közösségébe,

A keresztelésről általában
Az előző gondolatokhoz szorosan kap

csolódik a keresztség kiszolgáltatásának ker
dése. Az Egyházi Törvénykönyv világosan
meghatározza, hogy kit lehet megkereszteini,
Azt a gyermeket, ahol megalapozott remény
van arra, hogy katolikus vallásban nevelik. Ha
ez teljesen hiányzik, a keresztelőst halasszák
el - írja a Törvénykönyv. A keresztelés feltéte
le, hogy keresztény szülők kérjék gyermekük
számára a keresztséget. Jó a fogalmakat tisz
tázni, nem az a keresztény, aki csupán meg
van keresztelve, hanem az, aki úgy is él; azaz
bekapcsolódott az egyház tanúságtévő kö
zösségébe, szentségekhez járul, magyarul
volt elsőáidozó, gyón, áldozik, házasságát az
egyház törvényei szerint kötötte, egyházának
gondjait -terheit magáénak érzi.

Sajnálatos módon egyre növekszik
azoknak a száma, akik ezeknek a feltéte
leknek nem hogy egészében, de részben
sem felelnek meg. Egyre több fiatal szülő Jön
kereszteltetni, akiknek hiányzik az egyházi
házassága. Ennek legtöbbször semmi akadá
lya nem lettvolna, csak a lustaság ős a kénye
lem miatt választják a csupán polgári eskovőt.
Egyre gyakrabban jut vissza hozzám, hogy
szebb lett volna a templomi eskuvő, de nem
émek rá a fiatalok oktatásra Járni, ős sorolhat
nám még a kifogásokat. Más azzal hozakodott
elő, hogy mikor találtuk ezt ki, neki azt mondta
a nagymamája, hogy az ő korában Ilyen nem
volt. Csak bejelentkeztek, fölvették sz adatai
kat, megmondta a pap, mikorra érjenek oda az
esküv&e, aztán a többi már az ő dolga volt.
Igen, ez így is volt, csak az Ilyen nagyszülők,
vagy szülők elfelejtik elmesélni, hogy ők
mennyi ideig jártak hittanra. Nekem is volt már
olyan fiatal pár, akik csak egyszer jöttek el, az
előbb leírt módon, do természetesen előtte
hosszú éveken keresztül jártak Iskolai, majd
ifjúsági hittanra. Egyet tudok ígérni, Újra így
lesz, ha a jelentkező fiatalok előtte nyolc,
vagy annál több évig tanulják a hitüket. A há
zasságkötés előtti oktatás minimálisan pró
bálja pótolni azokat a hiányokat, amik a rend
szeres hitoktatás hiányából fakadnak. A be
szélgetések légköre egy-két kivételt leszá
mítva Igen Jó. Akik erre vállalkoznak, rögtön az
első alkalommal megértik, miért is van erre
szükség. Az utolsó alkalommal szinte hiány
érzettel teszik fel a kérdést: “Akkor most már

nem kell többet jönni?
Jó lenne, ha a fiatalok is megértenék, hogy

az ő érdekükben támaszt az egyház követel
ményeket. A pap nem a maga szórakoztatá
sára tartja ezeket az oktatásokat. Nagyon ké
rem, az oktatás ne legyen akadálya a templo
mi házasságkötésnek. A hanyagságból elma
radt házasságok és egyéb feltételek hiányá
nak esetében a jövőben következetesebben
élni fogok sz Egyházi Törvénykönyv adta jo
gokkal, vagyis amíg a szülők nem teljesítik
kötelezettsegeiket, a keresztelőst elhalaszt
Juk.

Jó lenne, ha nem az elutasítás érzülete
ébredne fel bennünk, hanem inkább a köteles
ségtelJesítés, a hit komolyan vétele. Ezen a
téren mindenki megértését ős különösen azok
segítségét kérem, akik azon kevesek közé
tartoznak, akik megfelelnek a fenti feltételek-
nek. Az egyház közösségén együtt kell fára
doznunk. Az eddigi megértőbbnek tűnő pró
bálkozás nem vezetett eredményre. Mi is volt
ez? Keresztelés kérése; ígéret a házasság
rendezésére, nagyobb gyerekek hitoktatásá
ra; keresztelés, majd minden ígéret feledésbe
merülésel Szeptembertől: Keresztelés beje
lentése, (amennyiben van, sajnos egyre
gyakrabban: hiányok pótlása - felkészülés -

házasságrendezés) nagyobb gyerekek hit-
oktatásban való részesülése és ezután ke
resztelés!

Felhívás!
Októbertől új rov’attal szeretném bővíteni

tájékoztatónkat. A cserkészetet szeretném -

felnőttekkel és gyerekekkel egyaránt - meg
ismertetni, Ujszászon az 1 948-as betiltásig
működött cserkész csapat. Kérem azokat sz
öregcserkészeket, akiknek a cserkész csa
patról bármilyen feljegyzésük, csapat, vagy
őrsi napló, cserkészkitüntetések, akár a csa
pat zászló, vagy őrsi zászló a birtokukban van,
jelentkezzenek nálam személyesen a plébá
nián.
Egész Ujszász életének ős további fej lődősé
nek Jót tenne, ha BI-PI szellemében megújulna
az ifjúság. A következő számban megtudod,
ki Bi-Pil

Kedves Gyerekek!
Az augusztusi kérdések helyes megfejté

se:
1. Aug. 6-a: Urunk színeváltozásának ünnepe.
Jézus a Tábor hegyén tanítványainak meg
mutatta dicsőségét.
2. Maximilián Kolbe atya, aki egy elítélt csalá
dos társa helyett önként jelentkezett az éh
ségbunkerbe. (± 1941. aug. 14.)
3. Keresztelő Szent János fejét követelte He
ródiás. Vértanúságának ünnepe: augusztus
29.

A pontverseny állása: 11 pontos: Per
nyész Melinda ős Tánczos Tímea, 7 pontos:
Kelemen Mónika, 6 pontos: Nagy Margit és
Nagy Zsuzsanna.

Szeptemberi kérdések:
1. Jézus keresztjéről tudunk-e valamit a ke
resztény hagyományból?
2. “Vámos voltam, apostol lettem, evangéliu
mot írtam, Etiópiában hitemért megöltekl” Ki
vagyok?
3. Szeptember 24-én lesz 950 éve, hogy két
püspöktársával hitéért meggyilkolták Szt.
Gellért püspököt. Melyik egyházmegyének
volt az első püspöke; Ma ez az egyházmegye
egészében már nem létezik, melyik két egy
házmegye a jogutódja? (Egyik ma nem Ma
gyarországon van!)

A helyes megfejtéseket szeptember 22-
ig adjátok át nekem. A pontverseny folytató
dik. Az új tanévben több lelkesedést, Újabb
megfejtőket is várok.

Tóth András
plébános

]
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BESENYŐÉK
EZÚTFAL NEM

ISMERTÉK A TRÉFÁT

Szerény rajtot vettünk az NB 111-as labda
rúg&bajnokság Mátra csoportjában. Az el
só négy mérkőzés után három vereség mel
lett csak egy győzelmet tudunk felmutatni,
és ezzel a három ponttal mindössze a tizen
kettedik helyre vagyunk jók. A következő
meccseken össze kell kapni magunkat, hi
szen a bennmaradáshoz közel Ötven száza
lékos teljesítményre van szükség.

A bajnoki rajtra a REAC együtteséhez
látogattunk augusztus ii-én. Ők tavaly
nagy csatát vívtak a feljutásért a Szolnokkal,
de nem sikerült nekik az NB II-be kerülés.
Három-négy játékos távozott is tőlük, így
pontszerzési tervekkel léptünk pályára, és
erre minden esélyünk meg is volt. Hiába
volt többet a hazaiaknál a labda, nekünk
adódott két óriási helyzetünk - az első fél
időben én, a másodikban Mérész vezette
egyedül a kapusra a labdát -‚ ám azok kima
radtak. ~1brmészetesen, ahogy lenni szokott,
ezek után mi kaptunk gólt és bár az utolsó
húsz percet végigtámadtuk és rúgtunk vagy
nyolc-tíz szögletet, az egyenlítés már nem
sikerült. (0:1).

Augusztus 18-án javíthattunk hazai pá
lyán egy másik pesti csapat, a Dreher Sör-
gyár ellen. Jól sikerült a pótvizsga, levertük
a sörösöket, mint vak a poharat. Harminc
percig 0:0-ra állt a meccs, ekkor egy hatal
mas jégeső tíz perc erejéig mindkét csapatot
legyőzte. Valószínűleg bennünket frissített
fel jobban, mert nem sokkal később meg-
szereztük a vezetést Nagy I. szabadrúgás
góljával, igaz ehhez a vendégek kapusa is
kellett. A második félidő már egyértelműen
a miénk volt. Először Viola még a kapusba
lőtt egy ziccert, de a kipattanót a jókor érke
ző Konka a hálóba vágta, majd Marius jó
ütemű átadása után már nem volt nehéz
dolgom. Ismét Konka következett, aki szép
gólt fejelt a hosszú sarokba, majd Viola sze
rezte ötödik gólunkat, úgy, hogy még egy
kicsit el is szórakozott a vendégek kapusá
val. A kissé kábult sörgyáriak csak a lefújás
előtt nem sokkal tudták megszerezni a be
csületgóljukat, bár ahhoz is kevés közük
volt. (5:1)

Augusztus 25-én Monorra utaztunk,
akik ellen eddig számunkra nem sok babér
termett. Most sem. Két gólhelyzettel nyitot
tunk és annyira elégedettek voltunk a táma
dó játékunkkal, hogy a védekezésről telje
sen megfeledkeztünk. A mozgékony mono-
nak le is kontráztak bennünket gyönyörűen,
akár 5-6 gólt is kaphattunk volna az első
játékrészben. Rajtuk múlott, hogy csak 0:2-
vel fordultunk. Szünet után nagyot változott
a játék képe, de sajnos az eredmény nem.
Menyőzben nagyon jól játszottunk, szinte
végig nálunk volt a labda, de gólt nem sike

rült rúgni a hazaiaknak, akik már úgy várták
a hármas sípszót, mint a nyugdíjasok a pos
tást. (0:2) Fájó volt a vereség, de úgy gon
doltuk, hogy Szeptember elején, hazai pá
lyán az újonc Besenyőtelek ellen középre
állhat vissza a mérleg nyelve. Nem így tör
tént.

Úgy indult a meccs, mint egy rémálom.
A második percben Nagy Pista rossz becsú
szását rögtön 1 1-essel honorálta a játékve
zető, máris 0:1 (egyébként jogos volt). A
félidő közepe tájékán tértünk magunkhoz,
leginkább Mérész Zoli, aki alaposan be-
csapta az egykori NB I-es kapust, Bodolait
egy elegáns emeléssel. Aztán eljött a máso
dik félidő második perce és megint gólt kap
tunk, majd nem sokkal később jött a har
madik. Erre még úgy, ahogy válaszolni tud
tunk - Nagy I. közvetett szabadrúgásból ta
lált be -‚ de a negyedik besenyőtelki találat
már a kegyelemdöfést jelentette (2:4). Na
gyon fontos meccset veszítettünk el, valahol
ezt majd vissza kell hozni idegenből, ami
nem lesz könnyű, hiszen a szeptemberi mér
kőzések például a következőic

Szeptember 8. Dunakeszi - Újszász
Szeptember 15. Ujszász - Selyp
Szeptember 21. Palotás - Ujszász
Szeptember 29. Ujszász - Gyöngyös.

Bízzunk a jobb folytatásban!

.1 WSZÁSZIH’rad6 I
Jó start,

és azután...?

~Új idény, új edző, Új játékosok. Ez volt a
jellemző az i1~úsági futballcsapatra a fölké
szülés elején.

Az új edző: Gulyás Zsolt, aki kemény
edzésekkel készíti föl a csapat tagjait. A já
tékoskeretben is történtek változások. Kaló
Róbert, Kaló Zsolt és Varga Róbert a ser
dülő csapatból került egy “osztállyal” fel
jébb, és Zagyvarékasról érkezett Faragó
Gyula.

]~hát megújultan vághattak neki az ifik
az első mérkőzésnek, ahol a tavalyi aranyér
mes REAC fiatal csapata ellen léptek pályá
ra idegenben. Az ellenfél játékosai jócskán
kicserélődtek, legtöbbjük a felnőtt, illetve
más csapatoknál folytatja pályafutását.

Sajnos a hazaiak ébredtek föl hamarabb
a nyári pihenésből, ők szerezték meg a veze
tést. Ujszásznak is voltak helyzetei, majd
Csábi középre gurítását Kovács váltotta gól
ra. Az eredmény így 1-1 lett.

Az első hazai mérkőzésre augusztus 18-
án került sor a Dreher Sörgyár ellen. Ismét
az ellenfél lőtte az elsó gólt, majd Kasza
átadását Csábi értékesítette. Tovább támad
tak a mieink, most Kovács passzát lőtte a
hálóba Csábi László. Közben a “sörösÖkt~
kiegyenlítettek. Ez az eredmény viszont
nem hagyta nyugodni az újszásziakat. Most
Csábi beadását Kovács vágta a kapuba. Ko
vács Zoltán azóta már “kopasz”, bevonult

katonának. Számoljuk a nap
jait, mert, mint később kide
rült, hiányzik egy kicsit a csa
patból. A lényeg, hogy 3-2-re
győzött az újszászi ill.

A harmadik, negyedik
fordulóban viszont olyan do
log történt, amire talán sem
ki sem számított.

Augusztus 25-én Mono-
ron Csábi révén iflstáink sze
rezték meg a vezetést. Ez
után mintha teljesen megbé.
nult volna a csapat, Ötször
zördült a hálójuk. Így lett a
vége 5-1.

Szeptember 1-jén Bese
nyőtelek jött Ujszászra. Bár
tudták a fiúk, hogy nem lesz
könnyű mérkőzés, mégsem
számítottak ilyen arányú ye
reségre. 1-4-re kikapott Uj
szász, a szépítő gólt a tovább
ra is jó formát nyújtó Csábi
szerezte.

A jobb folytatás remé
nyében azt mondom, hogy
“Hajrá Ujszász!”

Földi Kati

Szilva

I
Csábi Lászlón van a góllövőcipő

17. oldal -1996. szeptember-



SPORT

Kezdődik a bajnokság

Mottó: “Semmi sem olyan rossz~ hogy ne
Kudna tovább romlani.” (ismeretlen)

.A.ugusztus 3-4-én Jászberényben a felké
szülés jegyében zajlott a hagyományos 24
órás SZEKURITASZ-kupa sakkverseny.
Az orosz, ukrán és szlovák versenyzőkkel
nemzetközivé váló megmérettetésen egy
nagymester és Öt nemzetközi mester garan
tálta a magas színvonalat. Szakosztályunkat
Öt sakkozó képviselte. Legjobban ismét Ká
das játszott, aki a megyei kűlÖndfjat is meg
nyerte.
Helyezéseink (38 résztvevő, 111 forduló):
6. Kádas Gábor
15. Molnár László
19. Varga László
28. Kaló István
30. Nagy Károly.

Október elsó vasárnapján megkezdődik
az országos sakk csapatbajnokság. Augusz
tus 10-én a Magyar Sakkszövetségben elké
szítették az 1996-97. évre vonatkozó sorsa
lást. ‘v~ltozás történt a csapatbeosztásban:
együttesünket áttették az Erkel Ferenc csa
patba. A 12 csapatos bajnokságba hat fővá
rosi, kettő nógrádi, kettő Heves megyei és
két Szolnok megyei gárda került.

Az erőviszonyokat ismerve úgy tűnik,
jóval gyengébb csoportba kerültünk az
előző bajnoksághoz képest. ~1iivalyi gárdán
kat képesnek tartanám még a bajnokság
megnyerésére, de mindenképpen dobogó
esélyesnek. Sajnos azonban más a jelenlegi
valóság. Szakosztályunk szerény anyagi le
hetősége miatt élsakkazóink egy része kü
lönböző NB-I-es és NB-I B-s klubokkal
tárgyal. Valószi~iűleg nem tudjuk megtarta
ni őket, ezért reális célkitűzésünk a 4-8. he
lyezés lehet. A felkészülést nagyban akadá
lyozta a pénzszűke, a játékosok túlnyomó
többsége nyáron nem játszott egyéni verse
ayen.

Ennyit a gondokról. Nézzük az NB-]].
és megyei csb. őszi sorsolását:

NB-U. Erkel csoport
1. ford. Okt. 06. Ujszász SE - Szekuritasz
SE (Jászberény)
2. ford. Okt. 27. Pásztó - Ujszász SE
3. ford. Nov. 10. Ujszász SE - MMG-AM
(Budapest)
4. ford. Dec. 01. Salgótarján - Ujszász SE.

Megyei cs.b.
1. ford. Okt. 13. Karcag II. - Ujszász II.
2. ford. Okt. 20. Ujszász szabadnapos
3. ford. Nov. 17. Ujszász II. -Jászberény II.
4. ford. Nov. 24. Mezőtúr - Ujszász H.
5. ford. Dec. 15. Ujszász II. - Kunhegyes.

Szakosztályunk szeptember havi prog
ramja:

Szept. 21. JNK-Szolnok megye - Heves
megye válogatott mérkőzés. Helyszín: Jász
berény.
Szept. 28. Megyei ifjúsági egyéni bajnokság.
Megyei női egyéni bajnokság. Helyszín:
Szolnok.

Varga László

Triatlon fesztivál
Fadd-Domhoriban

hosszú évek óta a triatlon versenynaptár
legfontosabb augusztusi versenye a fadd
dombon Sportolna triatlon fesztivál. Már
12. alkalommal adtak randevút egymásnak
Domboriban az ország legjobb triatlonosai
augusztus 9-től ii-ig, hogy megküzdjenek
egymással az országos bajnoki címekért. A
fesztivál pénteken a triatlon hátrafelé című
“diii futammal” kezdődött, majd tészta
partyval folytatódott. Szombaton a komoly
versenyekre, a gyermek és serdülő országos
bajnokságra, valamint a sprinttávú OB futa
maira került sor.

Vasárnap a quadriatlonozók országos
bajnokságáé, a triatlon és a quadriatlon vál

Az egyéni versenyekben a gyermek kor
csoportban Papp Eszter szerepelt a legjob
ban. Eszter nagyon jól úszott, még jobban
kerékpározott. A cdl előtt háromszász mé
terig a futásban is az élen állt. Végül 6 má
sodperccel lemaradva lett ezüstérmes.
(Edzői: ~Ihkács Zoltán és Papp Sándor)

Eredmények: Ujoncok 0,1-1 km-0,5
km. Lányok: i2. Szabó Henrietta. Fiúk: 24.
Ezsiás ~más, 28. Bablinszki ~más, 31. Ba
kó János.
Gyermek lányok: (0,3-8-1 km) 2. Papp Esz
ter, 26. Barta Katalin.
Serdülő lányok: (0,5-12-2 km) 38. Baky Ré
ka, 45. Paizs Ilona.
Serdülő fiúk: 51. ~Iöth Gábor, 52. Bakos
Dániel, 53. Nagy Zoltán, 64. Sipos Norbert,

Kádas távozása érzékeny veszteség lenne

tóké volt a terep. Aváltókbaa szokás szerint
az úszás, a futás, a kerékpározás és a kaja
kozás jeles képviselőivel.

Papp Eszter a dobogó tetején (Foto: Papp Sándor)
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71. Sipos Péter.
Sprint OB (750 méter úszás, 20 km kerék
pározás, 5 km futás): Szeniorok 45-49 éve
sek: 8. Fehér János.
Juniorok: 41. it). Fehér János, 58. Bálint
Sándor, 61. Iöth László.

Augusztus 24-én Papp Eszter Nagyatá
don a gyermek triatlon ranglista versenyen
is fölényes győzelmet aratott. Igy a korábbi
hatvani és kiskörei elsőségével, a fadd-dom
bari második helyével és szezonzáró nagy
atádi győzelmével a gyermek ranglista első
helyén fejezte be az idei triatlon idényt.

Triatlon Abonyban

~A. VI. triatlon versenyét rendezte augusz
tus 18-án az abonyi strandon és Abony ut
cáin a Nefag-Fergeteg ~IFiatlon Egyesület.
Az idei versenyre, mint eddig mindegyikre a
Jó szervezés, az értékes díjazás és a jó han
gulat volt a jellemző. Ihián csak az indulók
száma volt kevesebb a megszokottnál.

A verseny két futamban, de minden
korcsoportnak azonos távon zajlott. (300
méter úszás, 10 km kerékpározás, 2 km fu
tás) Az egyéni verseny után családi és jelme
zes váltóversenyre került sor. Egy könnyű
átkerékpározás után eredményesen szere
peltek az újszásziak.

Eredmények:
Ujonc lányok: 2. Szabó Henrietta, újonc fi
úk: 2. Ezsiás ‘I~más, 4. Bablinszki ilimás.
Gyermek lányok: 1. Papp Eszter, 3. Barta
Katalin.
Serdülő fiúk: 1. ~Iöth Gábor, 2. Bakos Dáni
el, 3. Nagy Zoltán. Serdülő lányok: 1. Baky
Réka.
Junior fiúk: 4. ifj. Fehér János, 6. Tóth
László.
Felnőtt férfiak: 2. Papp Sándor.
Szeniorok: 1. Fehér János, 2. dr. Baky End
re.

A váltóversenyben a 75 év össz életkor
alatti váltók versenyében 3. Iöth család (ifj.
Tóth László, ‘löth Lászlóné, Tóth Gábor).
4. Nagy család (it). Nagy Zoltán, Nagy Zol
tánné, Nagy Gábor)

A 75 évnél idősebb váltók versenyét a
Papp család nyerte (Papp Sándor és Papp
Eszter), 3. Baky család (dr. Baky Endre és
Baky Réka).

Ajelmezes váltóban Ujszászi váltó bizo
nyult a legjobbnak. Ezsiás ~1bmás indián fej-
díszben úszott, it). Ézsiás Tibor lóvá alakí
tott kerékpáron huszár ruhában kerék
pározott, Bablinszki Ilimás páncélos lovag
jelmezben - kezében lándzsával - futott.

Barta, a terep—
specialista

IJjszászi résztvevője is lesz a szeptember
l4-15-~n Ferrarában sorra kerülő duatlon
világbajnokságnak. Barta István nagyon ke
ményen készül az elsó VB szereplésére. A
sok edzést terepversenyeken való részvétel-

lel színesítette. Nem is akárhogyan. A viseg
rádi tereptriatlon országos bajnokságon,
amelynek távjai 800 méter Duna-úszás, 10
km hegyi kerékpározás (amely során a
nyaktörő lejtőkön felfelé vinni, lefelé tolni
kellett a kerékpárokat), a végén pedig 5 km
futás fel a Fellegvárba. A nehéz terepen el
sősorban vakmerő kerékpározásával és jó
futásával Barta ezüstérmet szerzett.

Egerben az ostorosi tó környékén ren
dezett tereptriatlon versenyen már köny
nyebb dolga volt. A 750 méter úszás után
viszonylag sík, de nagyon rázós 14 km ke
rékpáros pálya következett. A 4 km-es fu
tásból már fölényesen, elsőként érkezett a
célba. Már harmadik alkalommal nyerte az
egri versenyt.

Szentendrén a Zöld duatlon résztvevője
volt, amelyet nem csak zöldfülűeknek ren
deztek (azok is indulhattak rajta). A meg
jegyzés helyénvaló, mert ilyen nehézségű
pályán még nem rendeztek duatlon ver
senyt Magyarországon. A Pilis meredek út
jain - amelyek még gyalogtúrázásra is nehe
zek - zajlott a verseny 7,5-28-3,5 km-es tá
von. Barta István a kerékpározás végén el
húzott a válogatottakból álló élbolytól és
100 méteres előnnyel nyerte a versenyt.

Folytatás Ferrarában sík terepen...

Eredményes
ötpróbázók

Befejeződött a két éven át tartó Pharma
vit Olimpiai Ótpróba akció. A résztvevők-
nek 20 vagy 30 km-es gyalogtúrákat, 40
vagy 80 km-es kerékpártúrákat, 14 vagy 28
km-es futótávokat, 2,6 vagy 5,2 km-es (Ba
laton-átúszás) úszópróbákat, valamint mini
vagy rövid távú triatlont kellett teljesíteni.

Újszászról közel negyvenen kapcsolód
tak be a próbasorozatba, és 31-en értek el
ajándékra jogosító pontszámot. 10 pontért
egy baseball sapka járt. Eddig a fokozatig
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Ádám Dénes, Fülöp Bea, Konka Péter, Pin
tácsi László, Szabó Henrietta és Ihrcsa Ká
roly jutott el.
A 14 pontosok megkapták a sapkát és még
egy hátizsák tulajdonosai is lettek. Bakó Já
nos, Barta Imréné, Ezsiás Tibor, it). Ezsiás
Tibor.
A 20 pontot teljesítőket már teljesen felöl
töztették. Elegáns piros-fehér-zöld Hun
gary és Plussz feliratú melegítőben feszít
hetnek. Fejükön piros-fehér-zöld sapka, há
tukon a piros-zöld hátizsák. A melegítőkből
Ujszászra 21 darab jutott. A boldog tulaj
donosok: Bablinszki J~imás, Bakos Dániel,
dr. Baky Endre, Baky Réka, Baky Orsolya,
Barta Katalin, Bálint Sándor, Borsos Mám,
Böröcz Mária, Ezsiás 1~imás, Fehér János,
it). Fehér János, Fehér Judit, Hartyányi Dá
niel, Kelemen István, Nagy Zoltán, Paizs
Ilona, Sipos Norbert, Szórád Szilárd, ‘Iöth
Gábor, Iöth László.

Fehér János

Kerékpártúra ‘96

.A.ugusztus 13-án reggel egy lelkes kerék-
páros csapat gyülekezett az újszászi torna-
csarnok előtt. Erre a 27 emberre nem min
dennapi kalandok vártak. Ezen a napon vet
te kezdetét az idei kerékpártúra. Öt napon
keresztül a sorsuk és az életük szorosan
összekapcsolódott “drótszamaraikkal”.

Az indulásnál nem sok jót ígért az időjá
rás. Az ég borult volt, és erősen szemerkélt
az eső. Mindez azonban nem vette el a ked
vét egy résztvevőnek sem. Kísérő autónkat
(ez Nagy Zoltán Barkas típusú csodajárgá
nya volt) alaposan niegpakoltuk holmijaink
kal. Azután még egy pillantást vetettünk a
tornacsarnokra (ki tudja, meg lesz-e még,
mikor visszajövünk?), és kezdetét vette a
több mint 370 km-es embert és kerékpárt
próbáló túra.

Szerencsére az első napi kerekezés köz
ben nem sikerült nagyobb esőt kifognunk.
A sík terepen elértük első állomásunkat Já
szárokszállást. Ebédünk elfogyasztása után
megmártózhattunk a helyi strand medencé
iben. E kis hűsítés után megtekintettük az
itt található jász tájházat is, ahol megismer
kedhettünk a jászok régi mindennapjaival,
láthattuk berendezési tárgyaikat. Szabó He
ni még egy pántlikát is felpróbálhatott. Szí
vesen maradtunk volna még, de útra kellett
kelnünk, hogy elérjük aznapi szállásunkat
Gyöngyöshalásziban. Az elsó nap után elé
gedetten tértünk nyugovóra. (Ejszaka azon
ban néha erős horkolás rázta meg a torna-
termet, melyben aludtunk.)

Másnap szomorúan tapasztaltuk, hogy
ismét megnyfitak az ég csatornái. Ez persze
mit sem változtatott csapatunk lelkesedé
sén. Bár sikerült már néhány defektet be
szerezni, profi ragasztócsapatunk (Nagy
Zoltán - Szabó Imre duó) sikeresen állta a
kihívásokat. Elindulásunk után ízelítőt ye
hettünk az emelkedőkből, melyekkel ké
sőbb még rengeteg dolgunk volt. Az első
ilyen akadályokat legyőzve érkeztünk meg

Barta István ismét válogatott
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Gyöngyöspatára. E kis településen megnéz
tünk egyközépkori katolikus templomot,
amelynek történetét a helyi plébános ismer
tette. Ismét Útra kelve egy emelkedőkkel és
lejtőkkel megtűzdelt szakaszon megkerül
tűk a nyugati Mátrát, s elértük túránk kő
vetkező állomását, Pásztót. A városban ta
lálható a pásztói oskolamester háza. Ebben
a múzeumban betekintést nyerhettünk a
középkori tanítók életébe, munkájába.
Megismerhettük a környék múltját. A mú
zeumlátogatás utáni ebédet követően bir
tokba vettük a település gyógyvizű strand
ját. Felkapaszkodtunk Szentkútra, ahol
mindenki ihatott a csodaforrásból, orvosol
va ezzel bajait (izomláz, kerékpárundor
stb.), de a remetebarlang sem hagyott sen
kit hidegen. Utunkat folytatva Szentkútról a
második napi szállásunk felé vettük utun
kat. Ez viszont nem tartozott útvonalunk
könnyű szakaszai közé, sok biciklit ugyanis
gyalog toltunk fel a nehéz emelkedőkön.
Salgóbányai szállásunk érdekessége volt,
hogy itt táborozott egy abonyi vegetáriánus
csapat. Bár szívesen kínálták ételeiket, mi
inkább a sajtos tészta mellett maradtunk.

A túra harmadik napja egy kis gyalogtú
rával kezdődött. Az úti cél Salgó vára volt,
amelynek romjairól gyönyörű kilátás nyflt a
környékre, valamint a szlovák oldalon lévő
Somoskő várára. Ezután ismét a kerék
pároké volt a t~3szerep. Salgótatjánba érkez
ve a bányamúzeumban ismerhettük meg a
régi és a mai bányászéletet.

Később sok kedves kis falun áthaladva
annyira közel kerültünk a szlovák-magyar
határhoz, hogy e~y kis csapat “átruccant”
szedret szedni. Utvonalunkat aztán ismét
emelkedők nehezítették, de lefelé mindenki
élvezhette a sebesség örömeit. Sajnos itt
történt egy nagyobb esés is, amelyet azon
ban Paizs Ilonának sikerült néhány horzso..
lással megúsznia. A harmadik napon Do
maházán bográcsban készült a vacsora.
Mindnyájan ízlelői lehettünk Bakos Dani

szakácsremekének.
A negyedik nap reggel ismét eső akadá

lyozta a korai indulást. Első megállónk Is
tenmezején volt. Itt található a “Noé szőlő
je” nevű szikla képződmény. Senki nem állt
ellen a kisértésnek, és mindenki megmászta
a hegyet. Volt aki magabiztosan, volt aki né
mi segítséggel küzdötte le a meredek szirte
ket. Itt sem álltunk sokáig, s elértük utolsó
szálláshelyünket, Parádot. Nem szalasztot
tuk persze el a lehetőséget, s megnéztuk a
kocsimúzeumot. Vacsora után még egy röp
labda mérkőzésre is jutott idő.

nek a gyönyörű üvegdíszek és poharak. Ez
után nagyon nehéz emelkedőket kellett
megmászni ahhoz, hogy elérjük Mátrahá
zár. Egyeselmek még ez sem volt elég, és
vadul nekirontottak az 1014 m-es csúcsnak
is. Elértük túránk útvonalának legmaga
sabb pontját, innen már csak gurultunk le
felé az Alföldre. Gyöngyösön még megebé
deltünk egy pizzériában, majd következett
az utolsó szakasz megtétele, melynek végál
lomása Ujszász volt.

A kései órában hazatérő kerék
párosokat már nagyon várták az aggódó
hozzátartozók. A nagy kaland véget ért.

És hogy kik csinálták végig? Íme: Nagy
Gábor, Szabó Gábor, Szabó Henriette az
aprónép. 115th Gábor, Sipos Norbert: a
“kintalvók”. Barta Imréné, Szabó Imréné,
Nagy Zoltánné, dr. Baky Endréné, Nyíri
Lajosné: a “női szakasz”. Baky Réka, Baky
Orsolya, Barta Katalin, Paizs Ilona: a “mini
női szakasz”. Bakos Dániel, Sipos Péter,
Borsos Mám, ilj. Nagy Zoltán: a “nem al
szom” banda. lij. Fehér János: az etető. Bá
lint Sándor: a sisak dobáló. “Horkoló” Sza
bó Imre és Nagy Zoltán: a “defekt duó” (5
nap alatt 12 lyukat ragasztottak be). Vala
mint Veleczki Viktória Jászberényből, Tóth
László a krónikás, dr. Baky Endre a “szüli-
napos”. Végül, de nem utolsósorban Fehér
János, a “főnök”, ~akinek ezúton is szeret
nénk köszönetet mondani e szép és élmé
nyekben gazdag túráért. Reméljük, hogy
nem megy el a kedve a túrák szervezésétől
és jövőre is együtt kerekezhetünk.

A túrát támogatta a NISZA Alapítvány,
a ~Iörmészetvédő Klub és Nagy Zoltánné
vállalkozó.

A salgói vár tetején

Másnap reggel szomorúan vettük tudo
másul, hogy ez a túra utolsó napja. Aggódva
gondoltunk a még előttünk álló 120 kilomé- Túránkkal csatlakoztunk az Országos
terre is. Utban Mátraháza és Kékestető felé Kerékpártúra Napok rendezvényeihez.
megnéztük a parádsasvári üveggyárat és an
nak múzeumát. Láthattuk, hogyan készül- Tóth László

Az újszászi bányászok
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FM JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK Jászboldogháza 4.330 ha 3ásza1sÓszentgyör~, 400 ha
MEGYEI Jászalsószentgyörgy 100 ha

FÖLDMtVELÉSŰGYI HIVATALA Zagyvarékas 300 ha Körbezárt terület: 7.892 ha
5000 SZOLNOK, Körbezárt terület: 11.049 ha . . .

L T T ~ A területszámftás tájékoztató jellegű. U. ~ 13 számú vadászterület határleírása mivel tartalmazza mindazon területeket is,

Erintett közigazgatási területek: mely a jogszabály szerint nem vehető flgye~
12. számú vadászterület határleírása ~ leabe a vadászterület végleges területének

Érintett közigazgatási területek: Zagyvarékas 2.87 1 ha kiszámftásakor.
Község Szászberek 3.921 ha
Újszász 5.519 ha Újszász 400 ha A pontos területszámftásra a határok
Jánoshida 800 ha Szolnok 300 ha véglegesítése után kerül sor.

A 12. és 13. SZÁMÚ VADÁSZTÁRSASÁGOK
JAVASOLT HATÁRAI
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A. vad védelméről, a vadgazdá.lkodásról,
valamint a vadászatról szóló 1996. évi LV.
törvény 98. *. (1) bekezdésében foglaltak
alapján a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei
Földművelésügyi Hivatal - mint vadásza
ti hatóság - a mellékelt térképen megje
lölt határokkal javaslatot dolgozott ki va
dászterület kialakítására, és azt az érintett
önkormányzatoknál e jelen Hirdet
ménnyel közhíreli.

Ezt követően kilencven napon belül
az érintett tulajdonosok a törvénynek a
társult vadászati jogra vonatkozó szabá
lyai alkalmazásával meghozott döntésük
kel önálló vadászterület kialakítását vagy
a javaslatban szereplő vadászterület-ha
tár módosítását kezdeményezhetik.

A határidő elmulasztása jogvesztő.
Amennyiben a határidőn belül kifogást
nem terjesztenek elő, a vadászati hatóság
határozatban megállapítja a vadászterü
let határát. Kifogás előterjesztése esetén
a határ megállapításáról a vadászati ható
ság legkésőbb 1997. február 1-jéig hatá
roz.

A vadászati jog - mint vagyonértékű
jog - a földtulajdon elválaszthatatlan ré
szeként a vadászterületnek minősülő te
r’:llet tulajdonosát illeti meg. (3. *.)

A földhaszonbérleti szerződések ön
magukban a vadászati jogra vonatkozóan
nem érvényesíthetők, kivéve, ha a vadá
szati jog hasznosítására a tulajdonos a
bérlő felé jogszerűen nyilatkozott.

Ha a vadászterület több személy -

ideértve a Magyar Államot is - tulajdoná
ban van, a vadászati jog a vadászterület
tulajdonosait közösen (társult vadászati
jog) illeti meg (4. *.)

A törvény 12. *-a szerint:
- ‘1~rsult vadászati jog esetén a föld

tulajdonosainak a vadászterület kiterje
désének megállapításánál figyelembe vett
összes földterület - ideértve a medret is -

összes tulajdonosának a tulajdoni hánya
da arányában számított szótöbbséggel
kell határozni a következő kérdésekben:

a.! a tulajdonosi képviselet lörmájá
ról, a képviselő személyéről

b./ a vadászterület határának megál
lapítására, megváltoztatására irányuló
megfelelő tartalmú kérelem előterjeszté
séről

C.! a vadászati jog gyakorlásának, ille
tőleg hasznosításának módjáról, feltéte
leiről.

~mrsult vadászati jog esetén a vadá
szati jogot a jogosult gyakorolhatja, vagy
haszonbérbe adhatja.
A társult vadászati joggal kapcsolatos
kérdésekben hozott döntéseket írásba

kell foglalni, és két tanuval hitelesített ok
irat egy példányát tizenöt napon belül a
vadászati hatóságnak meg kell küldeni.
(13. *.)

A társult vadászatra vonatkozó dön
tések meghozatalát a tulajdonosoknak a
kialakítandó vadászterület tulajdoni há
nyada alapján számított egyharmada kez
deményezheti. A kezdeményezőnek a va
dászati hatóság és az érintett települések
önkormányzata hirdetőtábláján legalább
harminc napra hirdetményt kell közzé-
tennie. A hirdetménynek tartalmaznia
kell a kialakítandó vadászterület térképi
megjelölését, a határozathozatal helyét,
időpontját és tárgyát, valamint a képvise
let szabályaira való figyelmeztetést is.
Érvényes határozat csak a hirdetmény-
ben megjelölt határnapot követő hatvan
napon belül hozható. (14. *.)

A vadászterületen belül külön-külön
harminc hektár tulajdonnal nem rendel
kező földtulajdonosoknak közös képvise
letről kell gondoskodni. A harminc hek
tárt meghaladó földtulajdonnal rendelke
zők saját jogon nyilatkoznak. Az érintett
föld fekvése szerinti település jegyzője te
szi meg a tulajdonos törvényes képviselő
jeként a szükséges nyilatkozatot azon
harminc hektár alatti tulajdonosok nevé
ben, akik közös képviseletükről nem gon
doskodtak, illetve azon harminc hektárt
meghaladó földtulajdonosok nevében is,
akik a határozathozatalban nem vettek
részt és képviseletükről sem gondoskod
tak. (14. f.)

A határozatok a vadászterület min
denkori tulajdonosát a vadászati jog ha
szonbérbe adása esetén a haszonbérleti
szerződés időpontjának lejártáig, egyéb
ként a vadgazdálkodási ütemterv érvé
nyessége idejéig kötik.

A földtulajdonosok a tulajdoni há
nyad arányában viselik a vadászati jog
gyakorlásával vagy hasznosításával kap
csolatos terheket, valamint részesednek
annak hasznaiból. (12. *.)

Felhívjuk az érintett földtulajdono
sok figyelmét, hogy a hirdetmény kifüg
gesztésétől számított 90 napon belül a
társult vadászati jogra vonatkozó szabá
lyok szerint hozzák meg döntésüket a
vadászterület kialakítására, illetőleg a
mellékletben szereplő vadászterület ha
tárainak esetleges módosítására.

Gombár Mihály
hivatali’ezetó

Akiknek örülünk:
(újszülöttek)

Pápai Imre - Barna Mária
Georgina nevű gyermeke;

Elekes Csaba - Nagy Andrea
Csaba nevű gyermeke;

Pásztor Imre - Nagy Márta
Tamás nevű gyermeke;

Urbán Pál László - Oláh Márta
Noémi nevű gyermeke;

Hajdú Gyula - Hudák Éva
Tünde nevű gyermeke;

Nyíri János - Nagy Zsuzsanna
Lilla nevű gyermeke;

Lázár Imre - Viola Veronika
Balázs nevű gyermeke

Akiknek gratulálunk:

Aug. 3.

(házasságkötés)

Szűcs Zita - Bárány Csaba
Róla Hajnalka - Farkas Lajos
Kókai Melinda - Tarcsa Zsolt
aug. 10.
Tánczos Anita - Baranyi István
Mucza Ildikó - Zana Róbert
aug. 17.
Bakó Beáta - Márton Róbert
Bálint Andrea - Szarvák Csaba
aug. 24.
Ament Zsuzsanna - Farkas Tamás
Balogh Klára - Kaló Tibor
Gortva Diana - Molnár Péter
aug. 31.
Varga Anna - Juhász János
Farkas Beáta - Farkas Attila

Akiktől búcsúzunk:
(elhúnytak)

Kolozsi Sándor 57 éves,
TáncsicsM.u. 1.

Szabóné Lánczi Katalin 45 éves,
Béke krt. 25.

Tóth András 68 éves,
Mohácsi u. 6.

Lévai Gyuláné Fodor Ilona 82 éves,
Kossuth u. 37.

Hegedűs Pálné Gerhát Mária
61 éves,

Tavaszu. 14.
Kovács István 70 éves,

Béke krt. 9.

HIRDETMÉNY Anyakönyvi hírek
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FÖLDTULAJDONOSOK figyeleml Magas áron szándékozom
v~sárolni és bérbe venni földterületeket. Részletek megbe
szélése személyesen. Petrik Ferenc UJszász, Hunyadi Út 1.

ÁLTALÁNOS ISKOLÁSOK matematika és kémia korrepetálá
sót vállalom. UJszász, Kolozsvári krt. 25. vízI GÁBORNÉ ta
nárnő.

Eladó Mikszáth K. u. 28. sz. alatti ház. Érdeklődni 18 óra után:
Szabó Pál Kossuth Út. Tel: 06/561366-673. lrányár: 1.000.000
Ft.

Szolnokon a Gerle utcában eladó 3 szobás, étkezős, gázos.
vízórás niagasföldszlntl lakás pincetárolóval. lrányár~
2.900.000 Ft. Érd.: 56/421-836.

Újszász, Jász Út 1. sz. alatt lévő II. emeletI 56 m2-es társashá
zi lakásunkat eladnánk vagy kertes házra cserélnénk. Ko
vács Tibor.

A Táplógyörgyel Úton 575 m2-es telek sürgősen eladó. Ér
deklődni lehet Pásztor Imre Deák F. U.S. alatt.

Újszász, Katona J. u. 36. sz. alatt 100 n.öl telek eladó. Érdek
lődni lehet a gázcsere telepen.

2,5 szobás komfortos családi ház eladó. Újszász, Erkel F. Út
76. sz. Tel.: 56/366-340.

2 szobás családi ház eladó. Újszász, Bercsényi Út 4. Irányár:
750.000 Ft. Érdeklődni egész nap a helyszínen.

Szilágyi Út 9. sz. alatt gázfCitéses, fürdőszobás kertes családi
húz eladó. Ugyanitt Amigára programokat cserélek,

220 V-os terménydaráló és 500 n.öl házhely eladó. Özv. Te
rék Józsefné, Erzsébet krt. 29.

ALBÉRLET KIADÓI Különbejárattal, szoba, konyha, spejz.
Béke körÚt 47. sz. Tárház felé.

ELADÓ 3 ha nagyságú, 112 aranykorona értékű szántó. Érd.:
3 66-452. tel., vagy Rákóczl u. 2.

3 db ógybetót eladó féláron. MéreteI: 90cm széles, 1 méter
80cm hosszú. Cím: Bárdos, Szekszárdi Út 10. sz.

———

VÁGJA KI EZT A SZELVÉNYT, És HA EZ Év DEC. 18-IGKisgyerek kerókpárok eladók~ Jász Út 1. (Juhász) ELJUTTATJA HOZZÁNK MIND A TIZENKETrŐT, i~&

______________________________ RÁCSONYI TÁRGYNYEREMÉNY SORSOLASON vi~
Választási riialacokelac~l’5k. Eg~’ség Út 20. Mi.iczáék. iIi~I, J~~SZ’[’!
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OrvosI ügy~leti beosztás 1996. szeptember

A hétvégi ügyeleti szolgálat szombaton reggel 7,00 órától
hétfő reggel 8,00 óráig, munkaszüneti napokon pedig reggel
7,00 órától másnap reggel 8,00 óráig tart. Hétköznapokon az
ügyeleti szolgálat este 19,00 órától másnap reggel 8,00 óráig
tart.

1996. szeptember 01. Dr. Ördög Lajos Ujszász, Damja
nich u. 14. 02-03. Dr. Nemes József, Ujszász, Erkel F. u. 44.
04. Dr. Ördög Lajos, 05-06. Dr. Szóró Magdolna Ujszász,
Kossuth L. u. 1.07-08. Dr. Nemes József, 09-10. Dr. Matose
vics Ilona Ujszász, Szabadság tér 4. 11. Dr. Nemes József,
12-13. Dr. Ördög Lajos, 14-15. Dr. Matosevics Ilona, 16-17.
Dr. Ördög Lajos, 18. Dr. Matosevics Ilona, 19-20. Dr. Nemes
József, 21-22. Dr. Ördög Lajos, 23-24. Dr. Szóró Magdolna,
25. Dr. Ördög Lajos, 26-27. Dr. Nemes József, 28-29. Dr.
Szóró Magdolna, 30. Dr. Nemes József.

Gyógyszertári ügyelet:
Hétköznap - hétfőtől péntekig - este 8,00 órától reggel 8,00
Óráig. Hétvégén - szombat, vasárnap - készenléti szolgálat
van.

Keresse fel fog~szati
magánrendelőmet!

Ú.~szász, Akácfa u. 90. sz. alatt a Szociális
Otthon fa~pületében.

Lézeres fogkezelés. Herpes. gyulladás. fájdalomcsilla
~f~g~és egyéb kezelések. A lézer a jövő század gyógymód
ja! Egy fénysugár, ami csodákra képes!

RENDEL~SI IDŐ: kedd, csütörtök 15-18 óráig

Dr. Sándor Erz~ébeK
fog- és ~zájbetegségek szakorvosa

Színes és fekete-fehér televl~i
ók, rádió, magnó, video, mű

holdvevő
háztartási kisgépek

javítását,
antennarendszerek telepítését

vállalom.

Használt készülékek adás-vé
tele.

Zérczi János
rádió-tv műszerész

Ujszász, Kossuth üt 27.

‘löl.: 366-672.

Nyitva: 9-19-ig.
Szombat, vasárnap: 9-14-ig.

FÚL - ORR - GÉGE

MAGÁNRENDE
LÉS

Dr. Borkó Rezső főor
vos

Rendel: kedd, csütör
tök 16,30 -18,00 óráig

Helye: Szolnok, Ság
vári krt. 22. fszt. 2. (pi

accal szemben)
‘I~L: 56/424-811.

Górézható csöves kukoricát vásárol Király István (Újszász,
Göbölyjárás, Tejházl dűlő) napi áron. Érdeklődni: személye
sen a tanyán, vagy a 06-60-347-138. telefonon.
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Tisztelt

Vásárlók! _____ s I~TVANKODUNK!
_____ zületésnapi buli

~~-- %~.
október 2-án 19 órai kezdettel

Mozaik ajánlat:
a

Nálunk lehet alkudni! Művelődési Házban.

Nagy választékban kaphatók:
A műsorban fellépnek

idomvasak, acélcsövek Csiki Pál
Festókek, vegyi cikkek
Üveg - porcelán, műanyag áruféleségek barátai, pályatársai és tanítványai
Napi cikkek
Fóliák

táncdallal, nótával, népdallal,
Hitelakció: Takarékszövetkezet - 0TP. operettrészletekkel.

Nefeledje, ha nálunkjái jóljár!

HEszesKerhl Belépő: 100 Ft

. Kertbarátok Figyelem!
Tisztelt Vásárlók!

A “FECSKE” KFT Áruházunkba megérkezett aTERRA-VITA humusztrágya
20 k-gos -10 kg-os kiszerelésben!

tizieteiben az alábbi &ukészletetkínáljuk

TÜZI%P TELEP Szeptember 9-től újabb AKCIÓKKAL várjukKedves Vásárlóinkat!

- Oltottmész (kedvezményes áron, 500,- Ftki) Kaphatók lesznek műszaki cikkek
- Cement -FaarU -Vasáru nagy engedménnyel!

-Fal-és padlóburkolók Továbbá élelmiszerek, üdítők, vegyicikkekvásárával
-Nyílászárók várjuk Kedves Vevőinket!

-Faiazóanyagok
. a Fenyő Áruház dolgozói

OLCSÓ ÁRUK BOLTJA __________

-Hoflandbálásruhanagyválasztékban ~‚ i 1
(bálabontás folyamatosan) ~ szo4w~És ~‚oÉx

- Műanyag kerti bútorok, napernyők,virágtartók
(igény szerinti színválasztékkal)

Kérjiiknézzemeg, ésvásároljon kínálatunkból!
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